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TTepi Texvnrinc Nongoouvne o Adyoc ..

=== Mnabipns Anpirpns

Teyvnti Nonpoaovy (T.N.- AI) & Ipoypouuoza

*  FEvpomnaixn Evwon kou Teyvyty Nonuooovy
o Egopuoyés e T.N. otnv kaOnueprvotnta
*  Opéln oo v evowuatwon g Al otny ekmaidsvon

Y1 ovvouikn o@aipa ™G eEgMoolopeving  TEYVoAoYiag,
Eeyopiler M paydaic avanToén TPOYPOUNATOV TELVNTIG
Evoviag (Al).

H petapdpemon tov d10@opov Tedimv Tne Kadnuepvotntag
QOGS HE TNV OLVEWNT 1 OOLVEIONTN Yp1ion TOvS ,Eival
ogoopévn.

H exmaidevon dev amotelel e€aipeon...

H Teyvnt) Nonpoosvvy ...

H teyvnt) vonuoovvn (TN) eivar éva medio g EXGTHUNG TOV VIOAOYIGTOV TOV £6TIALEL 6TN
dNpovpyio GLGTNUATOV TOL LTOPOVV VOl EKTEAOVV EpYAGIES TOV amoTodV avOpdITLIV VONLOGUVY).

ATOPACEWV KO AALES.

21606 ™G TN eivor 1 donpovpyio VITOAOYIGTIKOV GUGTNUATMOV TOV
UTOPOLV VoL EKTEAOVV AgLTovpyies OT®S 1M ovayvAPLoT TPOTLT®V, M
eKpadnomn, N awtdpOT AMYN ATOPACE®DY, 1 KATAVONGCT) TG PLOIKNG
YADOGOG Kot GAAEG TTOL GLVOEOVTAL LLE TT) VOT|LLOGUVT).

Yrdpyovv moAlol opiopol yior TV TEXYNTH VONUOSHVY, OAAL pio
KON avTiAnyn givor 0Tt TPOKELTOL Yo TN dNULOVPYIO VTOAOYICTIKMV
CLGTNUATOV TOV UTOPOVV VO EKTELOVV EPYOGIES Ol OTTOIES ATOLTOVV
VONUOGUVT OTI®MG M avayvAOplon TPoTOHT®V, N ekpadnon, n Aqyn

_ NG TEXVNTNG VONUOGHVNG UTTOPEL va S10pEPOVY AVAAOYO LE TNV TPOGEYYIOT KOl TO
edio Tov peLVNTY|. AVAUESH GTOVS SLAPOPOVS OPLGLOVG, VILAPYEL 1 TASIVOUNGT TOV GUCTNULATOV
TEYVNTIG VONLOCLVNG GE dLVOTA Kol adVuvapad, BAcel TG KavOT TG TOVG VO TPAYLOTOTOOVV
gpyacieg mov Bewpovvtal vVonUoovv).

Ynapyovv eniong 0piGHOL TOV EMKEVIPDOVOVTAL GE CLYKEKPIUEVES TEXVIKEG 1] TEXVOAOYIEG TOV
YPNOLOTOOVVTOL GTNV AVATTVEN TNG TEXYNTNG VONUOGUVNG, OTMC TO VELPMOVIKA OiKTLa, Ol

yevetikol adyopifpot, KA.

Ta mpoypappote TELVNTHS VONUOSVLVNG €ival AOYIGUIKA 7OV
VAOTTOOVV  aAyopiBpovg Kot HOVTEAD OV OVOTTUCCOVIOL GTO
TAQIG10 TNG TEYVITNG VONLOGUVNG. AVTE TO TPOYPELLLOTO LITOPOVV
Vo EKTEAOVV SLAPOPEG AELTOVPYiEG, OMMG AvVayVOPIGT TPOTOHTWV,
TpoOPAreYT, avTtopaT) ANYMN amo@dcemv, emeepyacio PLGIKNG
YADOGGOG, auTopotn odnynon avtokwntov, K.Am. [Ipoypdupata
TEYVNTNG VO LOGVVNG YPNCLOTOLOVVTOL EVPEMS GE TOALOVS TOLLELS,
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Iepi Teyvntiis Nonposvvng o Adyog ...
OT®G M POUTTOTIKN, M VYELD, M YPNUATOOIKOVOULKY] avOAVGT|, 1| TPOPAEYT Kot TOAAOT GALOL.

H teyvmt) vonpoovvn €xel evomuatmbel oe ToALovG Topel TG kadnuepvig Lmng, Bondmvtag
oV omA0VGTEVOT| KOl BEATIOON TOALDV S1OOIKAGIOV. XPNGUOTOLEITAL GE TPOCOTIKES GCLOKEVEG,
oTNV LYEIO KOl OTO KOWMVIKA OiKTUM, TOPEYOVTOC TPONYUEVES AVCELS Kol BEATIOVOVTAG TNV
eumelpio TV xpnoTdv. Avti N TE)VoAoYin cuveyilel va eelooeTat, avolyovtag VEOLS dPOLOVS
vt Bertioon g {ong pog.

Tu etvou ) TeyVNT vonuUoouvn;

H teyvnm vonuoovvn ava@EpeTon GTNV IKOVOTNTE HL0G UNYAVIG VO
OVOTTOPAYEL TIC YVOOTIKEG Asttovpyieg evog avOpmdmov, Ommg givor M
pdonon, o oyedaGHOG KO 1) O1UOVPYIKOTNTA.

H teyvnt) vonpocuvn Kabiotd tig pnyaveég tkavég val 'Katavoouy' To
nePPEALOV TOVG, VO ETADOLY TPOPANUATO Kol VO OPOVV TTPOS TNV
emitevén evog ovykekpiévov otdyov. O vmoroylotg AauPdver
dedopéva (oM €roya 1} cLAAEYUEV HEG® oo TNP®Y, T.). KAUEPOC),
ta emeepyaleTol Kot ovTamokpivetal BAGEL QVTMV.

To cvotuaTa TEYVNTAG VONUOCSLVTG ival tKava vo Tpocaprolovy T GUUTEPIPOPE TOVG, GE
éva opopéva Pabpd, avoldovtag TG CLVEREIEG TPONYOVUEVOV OPAGE®V KOl ETAVOVIOG
mpoPAuata pe avtovouia.

Mepikég te)VOAOYIEG TEYVITNG VONUOGUVIG EKAVAY TNV EUOAVICT] TOVG £0M KOl TEPLGGOTEPO
arnd 50 ypovia. H e£€MEn, ®oTd660, TV NAEKTPOVIKGOV LTOAOYIGTAOV, 1 Odeon avapibuntwov
Jed0UEVMV Kol VE®V alyopiBUmV ETETPEYOY TNV TOYVTATN AVATTVEN TG TEXVNTNG VONLOCUVNG, M
omoia aroteAdel mpotepardtnTa ™G EE.

[Mopdtt emnpedlet oM ™V KOONUEPVOTNTA LOC, 1) TEXVNTH VONLLOGVVY| OVOLLEVETOL VO, ETLPEPEL
OKOUO TEPAOTIEG OALAYEC KOl VO, TOUEEL KEVTIPIKO POAO GTI YNPLOKT LETAUOPPMOGCT TNG KOWVMVING
Hog.

Egappoyés tng T.N. otnv keOnpepvotnta

Avtovoun Kwvntkotnro:

ZUOTNUOTO TEYVNTNG VONUOGUVIG YPNOLLOTOO0VTOL YLl TNV
avamTuEN  aLTOVOU®V  OYNUAT®V, TO  Omoio.  UITOPoLV Vo
Aertovpyov yopic avOpamivn TapéuPaon.

Kowovikd Alktva kot Atadiktvokn Eumepio:

H teyymt vonupocsivn xpnoUonotEital 6TV TPOGUPLOGHEVT
obotaon mepieyopévon (recommendations) kot v aviyvevon
AVETOOUNTOV TEPLEYOUEVOV GE KOWVMVIKG SIKTLO KOl G GAAEG
TAATQOPUEG GTO OLOOTKTVO.

Avtd elvor poévo pepkd TOPAdElYUATO TNG EQPAPUOYNG TNG TEXVNTNG VONUOGVUVIG GTNV
kaOnuepwvn Con. H teyvoroyio avtr cvveydg eEedicoetanl kot emekteivetar e vEoug TOLELS,
TPOGPEPOVTAG VEEG dUVATOTNTEG Kot BEATIOVOVTAS TNV TO1OTNTA (ONC.
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Iepi Teyvntiis Nonposvvng o Adyog ...

H ypnon texynmg vonuocsivig UIopel Vo GUVOEETOL LE OPIGIEVOVG YEVIKOVG KIVOHVOLG Kol
TPOKANGELS G€ d1popovg Topeic. Opiopévol amd avToHs TOVG KIVOUVOLG TEPIALUPAVOLV:

Anolrero 0écemv gpyaciog:

H ovtopotomoinon mov mpokdmTEl amd v ypnomn TeEXVNTNIG
vonpoovvng pmopei va odnynoetl oe peimon Béoccmv epyaciog oe
OPIOUEVOLG TOUEIS, KaBMG ot unyavég avorlapfavovy kabrrkovia
OV TPV EKTEAOVLVTAY OO OVOPOTOVC.

AvemapKeELD 0£O0UEVOV 1] OtaoTPEPLOGELS:

H mowdmro tov amotedecpdtov mov TPoKLATOVV Amd To
GLGTNLOTO TEYVNTNG VOnHooLvNg e€optdtat o€ peydrlo Pabud amd
™V  7OWTNTO Kol TV TocoTNTA TOV  OEOOUEVOV OV
YPNOOTOOVVTOL YO TNV EKTAIOEVOT] TOLG. AV Ol TNYEG OedOUEVMV €ivol TEPLOPIGUEVES 1)
JoTPEPAOUEVES, TO CUGTNILO UTOPEL VO TOPAYEL AVETOPKT 1 TOLPOTAAVITIKA OTOTEAEGLOTAL.

Adw@aveic alyoprporn:

Opiopéveg @opéc ot aiyoplBpot texyntig vonuooHiving eivorl TOAOTAOKOL Kot SUGKOAO Vo,
EPUNVELTOVY amd avOpOTOLS. AVTO UITOPEL VoL 0N YNOEL GE EALELYT OLLPAVELNG KO KOTAVONONG
OYETIKA HE TO TAOG Agtovpyobv ta cvothiuato TN, KATL mov evOEYETAL Vo EMNPEACEL TV
EUTIGTOGVVT] KOl TNV 0IT0d0YY| TOVS OO TO KOVO.

AWKPICES KOl TPOKATAAYELS:

Ot oAyopilBuotr teYYNTNG VONUOGUVNG UTOPEl VO OOKTHOCOVV TPOKOTOANYES 1] v
avTIKOTOonTPILoVV TG O10KPIGES TOV VTAPYOVY GTO. OEOOUEVO EKTOIOEVLONG TOVG. ALTO Umopel va
00N YNGEL GE AVICOTNTEG 1) AOIKIES GTIG AmOPATELS TOL AapPdvovtat arnd ta cuotipato TN.

ATTOAELN GTTOPPITOV KOl AVOVORIOG:

H ypnon teyvnmg vonupocHvng umopel vo cuvemdyston
OLALOYY Kol TNV eneEepyacio LEYOA®MV TOCOTHTMV TPOSOIIKDV
dedopévav, e Tov Kivouvo ¢ TapaBiaong Tov amoppnToL Kot TG
avovouiog.

HOwég Avnovyieg:

O nbcég emmrooelg towv teyvoroyimv TN B€tovy onpovTikovg
KIVOUVOLS, ovumeptlapfoavopévev Bepdtov oxetikd pe m Pdon,
™V WBIOTIKOTNTO Kot TNV €00HVN. H d1acpdiion 0T Ta cuoTioTe
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Iepi Teyvntiis Nonposvvng o Adyog ...
TN ocvppopedvovtat pe nikég katevBuvinpieg ypopupés Kot aéieg etvar {otikng onpaciog yio tnv
OVTILETOTIGT OLTOV TOV KIVOOV®V.

Avtol eivon pepikol amd TOvg YeEVIKOUG KIVOUVOVUG oL oyeTilovion pe tn xpnon TeXvNTg
vonuoovuvng o€ dtapopovg topeis. Eivar onuaviikd vo Aneodv vroyn avtol ot kivovvol kot va
avamTLYOoLV HETPOL YO TV OVTILETMOMION TOVG Kabdg Kot yio tnv e€ac@aion g vrevduvng
XPoNg Tng Texvoroyiag texvnTig vonuoohvng

Mieovektipato tnc Al otV ekmaidgvon. ..

H ypnion mpoypoppdtov texvntig VONUoGHVIG TNV EKTAIOELON
€xel TOAAG TAEOVEKTNLOTOL, LEPIKA O TaL OTTola TEPIAaUBEVOLV:

E&otopikgopévy MaOnon: O adydpiBuor puabnong pmopovv va
TPOCUPLOGTOVV OVAAOY LLE TIG OVAYKES KO TO EMimed0 kdBe padnt,
TPOCPEPOVTAS ETOL EEATOMKEVUEVT] EKTTOUOELON).

Beitiopévn ASoroynon Enidoong:

Ta mpoypdppata TN pmopodv va avaibovv Ty Tpdodo Tov
LafnT Ko vo. TopEYouV TPOGOPUOGUEVO AVATPOPOJOTIKA GYOALN
v T Pertioon g andd0NS TOL.

Awdpaoctikiy Mabnon:

H ypnon texvoroyiag TN umopel va dnpovpynocet dadpactikd mepiPdirovta pddnong mov
evBappHVOLV TNV EVEPYT GLUUETOYT TOV LAONTOV.

Avtopatomoinon EKTadeuTik®v Al0o1KaoL1OV:

H teyvmt) vonuocsivn pmopel vo 0UTOUATOTOMGEL SLAPOPES
EKTALOEVTIKEG JLOIKOGIES, OTMG M SLoYEIPLON TOL TTEPLEYOUEVOL 1)
N 0EOAOYNON TOV EPYOCIOV TOV HoONTOV.

[IpocPaon oe Apérpnrovg [lopovg:

Ot pafntég pumopovv va €xovv mpoécPacmn o€ TAOVGLOVG
EKTTOOEVTIKOVG TOPOLS KOl EKTOOEVTIKO VAIKO oL Umopel va
nopapeTpomombel avaroya Le TIG OVAYKEG TOVG.

IInyég — cvvoeopoL - EQAPROYES YO TNV TOPOYOYT GVTOV TOL ApOpov.

https://www.europarl.europa.eu/topics/el/article/20200827STO85804/ti-einai-i-techniti-
noimosuni-kai-pos-chrisimopoieitai

v' https://gencraft.com/generate

v' https://www.perplexity.ai/

v https://chat.openai.com/

v' https://getimg.ai/text-to-image
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H diadoon Twv Mabnuartikwy HEow Twv
Ypipwv and Thv apxaiotnta HEXp! onpepa

Navaywwtng N. XprotomouAog- Mp. AleuBuvtng Exknaidsuong ABrvag, Em. ZxoAlkog ZUpBouAog

Moto ntav to kivntpo wote o avipwrog va 0dnynVei otn uadnuatikn okeYn ko Aoyikn, amno tnv
onoia mponAvav ta Madnuatika, Eivat mpoiov mvevuatikic avalnitnong n odnyndnke amo
avaykn emiBiwongc;

O Hpoddotog oto PBBAio Tou «lotopiaw» (2° pépog, 109) avadépel mwg n leEwpeTpla
avakaAudOnke and toug Alyuntioug yla Tnv elompaén Twv Gopwv kat o EUKAEISNG TNV €kave

ETUOTAMN.

OL TUpapibEC ElvaL KATAOKEVEG UE LOONUOTLKI) LEAETN

O ApLototéAng avtibeta mioteve OTL Ta MaBnuatikd eivat mpoiov mMveuatikng avalntnong.
Anhadn ot Ayumtiot Lepeic tav oL mpwTtot Snutoupyol, emeldn gixav To xpovo va okeptouy, va
docodrioouv katL va avoakaAupouv. Yotepa, autd epapudoTnKav yla TNV €UPECH TWV
KTnUATwv oto Nello kol n oxéon mou iyav ot Lepeic TNG AlyUMTOU HE TOUG apxaioug EAANvVeG
BonBnoe va eeAixbolv os emioTHun.

MNoteg ivan oL anapxEg Twv Madnpatikwy;

ATIO HENETEG TIPOKUTITEL OTL OL TIPWTOYOVOoL Aaol, lyav avamtugel TNV €vvola TG LETPNONG Kal
glyav XpnOLUOTOLAOEL KATIOLEG LABONUOTIKEG AEEELC TtpLy amd 20.000 xpovia. Ot avBpwrol Tote
Atav Kuvnyol kat 8ev kaAAlepyovoav akopa tn n.

Otav apyotepa kKaAAEpynoav tn n, TOTE XpELACTNKAV va Bpouv TpOTo yla va yivel dikala to
Hoilpaopa tng tpodng, SnAadn Twv oLtnpwv mou KAAALEpyoUGaV KoL T aIToBr|KEU AV YLOL VAL EXOUV
Tpodr 6Ao To Xpovo. EToL 06nynbnkav o€ LoBNUATIKESG TIPALELG.

Mamnupog tou Rhind
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H 1400061 Tov MoOnpatik@v pécm Tov ypigmv omwo Ty apyordtnta péypt cnuepa

Ol YyVWOELS HOG yla Ta Mabnuatikd otnv apxalotnta, mpoépxovtal amo Suo Sldonuoug
nanupoug, tov nanupo Rhind mou xpovoloyeital mepinov to 1650 m.X. KAl TOV MAMUPO TNG
Mooyag mou xpovoloyeital to 1850 m.X. . Itov manupo Rhind Bpiokoupe ywa mpwtn dopd
npoPANpata PuxaywylkoUu Kal eKTALSEVUTIKOU XOpaKTpa, toug ovopalopevoug lMpidoug. O
NPWTO¢ padnuatikag Mpidog nou yvwpiloupe eivat to 790 npdPAnpa otov anupo Rhind, ivat
10 £€NG: «Enta omnitia £xouv to KaBéva 7 yateg. KaBgpia amo tig yateg, TpweL 7 MOVTIKLO TTOU
T0 KaBéva £dpaye 7 onopoug attaplol. O KaBEvag ano Toug ontoioug Oa eixe mapayayet 7 véoug
onopoug». To mpoPAnua {ntaet va Bpoupe moéoa €idn, avilkelpeva kat {wa, meplypadovial oTov
ypido. OL pabBnuatikol ta apxaio xpovia yio va Sladwoouv €UKOAOTEPA O OAOUG TOUG
oVOPWITOUC TIG LABNUATIKEG TOUG YVWOELG TIG LETETPETAV O€ Ypidouc. Méow Twv ypidwv pabape
TIOAAQ ONUOVTLIKA TtpoBANHaTa.

O manupo¢ Rhind meplhapPavel 84 aplBUNTIKA Kol YEWUETPLIKA TpoBAnuota, €ival &va
avtiypado tou 1650 m.X. amd maAalotepo UALKO. Mepléxel TOAAA aplOUNTIKA Kot alyeBpLkd
npoPAnuata, 6mwe UTTOAOYLOHOU OYKWV Kal EUBadwv, pLobwv aAAd Kal ToLa TooOTNTA CLTNPWV
XpElaletal yla va mopaxBel cuyKeKPLUEVN TTOCOTNTA PWHLOU.

O Nanupog tou MkoAeviotoed 1 o0 MadBnuatikog Nanvpog tng Maoxag, sivat manupog tou 1850
m.X. Kal elvat mo peyaiog amod tov Mamupo Rhind. Mepitéxel mpoPAnupata AAyePfpag kot
lewpetpiag, eppada Kot OyKoug, UTTOAOYLOHOUC VLAl TO KOG LEPWV TOU TAoLoU, yla To tNSaALo,
TO KOTAPTL, K.a.. Emiong mpoBARpata yLa tnv eVPecn AyvwaoTtng moootntac X av divetal to cUVoAo
N HEPoG. TETola mpoPAnpata o manupog Rhind €xel pévo téooepa. Itov manupo ts Mooxag to
19° mpoPAnua-ypido¢ avadépel: «av EYouue Ul TTOOOTNTA Kal €va SEUTEPO QUTHC Kol
npoo¥éoouue téooepa, Ja napouus Sekax». Zntasl SnAadn t Avon mpwtofadutag €iowong
(x + %x + 4 = 10). Eniong €xeL mpoPAnpata avtaAlayng mpoidviwy, amodoong epyatwy Kot
apoLBng, k.a.

O Apxaiot EAAnvVeG

Mpwto¢ padnuatikog Bswpeital o OaAng(624-546) mou avakaAuPe TNV €vvola tT¢ anodeiEnc,
Kot akoAouBouv:

o MuBayopag(583-507) mou umootnpLle OTL «To mav eivat aplOpoGy,

o ApXtunéng (287-212) e peydAo kot omoudaio EMLOTNOVLKO €pYO

n Akadnuia tov NAdtwva, 1o Tpwto Mabnuatiko MavemotiuLo.
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H 01400061 Tov MoOnpatik®v pécm Tov Ypigmv 0o TNV apyordétnTa péypt cuepa
Ou aAAot Aaoi

OL Zoupéplol kKat ot AKKASeG apxaiog Aadg Bopela Twv Zoupepiwv otn Mecomotapia Katd tnv
3n XW\LETLA TT.X. €lXaV TN XWPO TIOU 0PYOTEPA EYLVE YVWOTH w BaBulwvia. Autol tav oL mpwtol
TIoU a.oXoANBnkav pe T MabBnuatikad Kot e LNXAVIKEG KATAoKeVEG TNV 3" .X. xAletia. Emiong
He ta MaBnuatika aoxoAndnkav ot Kwvélot, ot lvdoi, ol Doivikeg, ol BaBuAwviot, ot Apafeg, aAAa
Kall ol KpNteg tTng Mwvwikng eplodou kat ot Axatot tn¢ Muknvaikng emoxnc.

To €€nvtadiko cuoTnUa aplBUNoNG MOV €XOUUE yla TN LETPNON TOU XPOVOU, TWV YWVLWV KATT,
elval twv BaBulwviwv. Eixav cuvtagel kat mivakeg moANQMAQCLOOUOU, EVPECNE TETPAYWVWV Kal

TETPAYWVIKWYV pL{wV, eVvw yvwpLlav Kal mepmtwoels Tou Mubayopeiov Bewprpatod.
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H tapmA£ta MNAiptov twv BaBulwviwy 1900-1600 m.X. meplExel MuBayopeleg 3adeC.

MeyaAn Kal onuovtikg ntav n mpoodopd twv lvéwv ota Mabnuatikd, n emwvoncn Ttou
SekadlkoU ouoTipatog apibunong mou To Xpnollomolel MAEov OAn n avBpwmotnTa Kot
SLlEUKOAUVE T PEYLOTO TNV ETILOTAMN TwV Mabnuatikwy gival Twv Ivéwv. To Aéue kat ApaBiko
ocuoTnua apiBunong yati édptace otnv Eupwnn péow Twv Apapwv amo tov Fibonatcci. Ta mpwta
Ivoikad MaBnuatikd eival oe OpnOKEUTIKA KELUEVA KOL £XOUV KOWVOVEG VLA TNV KATACKEUT BwUWV
LE OUYKEKPLUEVA OXNUATA KOl SLAOTACELG. 2TO MUOAO pag EpXeTal To ARALo POPANUA oo Tnv
apyaio EAAGda kat o omoudaiog Iv6o¢ pabnuatikog tou 19°Y awwva Srinivasa Ramanujan mou
£6woe tepaotia wbnon ota cUyXPOVa LABNUATKA.

O Kwvelot avéntu€av ta Mabnuatikad, tn Aoyotexvia, Tn dlthocodla, TLG TEXVEC EVW EKAVAV KOl
TIOAAEG edeUPETELS. MaBNUATIKA KELLEVA KAl HAYLKA TETPAYWVA cUUdwva Le p0Bo Bpédnkav
To 2200 m.X. OTOV KI{TPWVO TIOTOMO XOapayuéva otnv TAATN XeAwvog. Ta mpwta Mabnuatika
TIEPLEXOVTAL O€ BPNOKEUTIKA TOUG KELHEVAL.

To omoudalotepo kelpevo NG apyxaiag Kivag eivat n apBuntiky Chiu-chang-shu. MNepiéxet
KQVOVEC yLo T HETPNon eUPadol SladopwV YEWUETPLKWY OXNUATWY, UTTOAOYLOUO TETPAYWVIKWV
Kal KUBLkwv plwv, OYKO OTEPEWV, TTOCOOTA, avaloyieg, amAn péBodo Twv Tplwy, K.d. Metagl
autwv Bpiokovtal SUo ypidot, TwV KPOUVWV Kol Tou Taxudpopou. Itn Sidaockalia ot ypidot
BonBave mdpa MOAU yla TNV KaTtavonon Twv Hobnpatikwy VWolwy amo Toug pabntég, ylati o
vpLldog EAKeEL TO HAONTI KoL TOV KPOTAEL OE Eypriyopon LEXPL va BpeL tn Auon.

Tu anokaAoupe ypidoug;

Ipidoug amokarolpe Mabnuatikd B€pata Statunwpéva o€ armAn KaBnuepivr) yAwooo aAAd pe
TETOLO TPOTIO WOTE va daivovtal mapdfeva kot mapadoa, yla va pokaAoUV TNV TEPLEPYELA, TO
evlLadEpov Kal tnv dnuLoupyLkoTnTa.
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H 1400061 Tov MoOnpatik@v pécm Tov ypigmv omwo Ty apyordtnta péypt cnuepa

OL ypidpoL pag didackouv tnv MpwtdTUTn OKEYN, evBappuvouv tnv efepelivnon Kal Tnv
avakaAun, evw mopdAAnAa pag ekmatdevouy Kat pag Staokedalouv.

OuL Apxaiot EAAnveg kat dAAol Aooi, Snuwoupyovucav Katd Kalpoug Sladopa xopltwuéva
npoPAnuata o€ EUUETPO AOYO Kal ypidoug. JUAAEKTEG KoL dnuLloupyol TETOLwV TPOBANUATWY
untnpéav moAlol, onwg ot povayoi Kwvotavtivog Kepalag kat Magipog MAavoudng Aoylol Kat

ouyypadeic tou Bulavtiou to 10° awwva.

Auta T nipoPAnpata TIou
StaowBnkav amd tov 7° awwva T.X.
pExpLToV 10° atwva W.X.. IEpLEXOVTAL
otnv «EAAnviky AvOolAoyia». Ztnv
EAAnVikp AvOoAoyia Tmepléxovral:
lpidot, mpoPAnpata tou Aldédpavrtou,
codlopata tou Znvwva, to AnAlo
MPOPBANUA, O TETPAYWVIOUOE TOU
KUKAOU, 0 AXIAAéaG KoL n XeAwva, TO
«Boelkd mpoPAnpa» tou Apxiundn,
«TO TPOPANUA Twv Mouowv», «TO

Maiyvio tou  NWKOpaXou», «TO
MPOPBANUa tou Qpovopou», aplBuntika tou laupAou, Tou O£wvog Tou pupvaiou, Tou
AbdpacTtou, Tou YPLKAEOUC Kal AAAwV.
Itn Bevetia umapxet n Mapkiavry BiBAoOAkn otnv omoia mepléxovral mept ta 2400
EMLypAppOTO 08 EAANVIKA Kal AaTWVIKA Xelpoypada. BEBata moOAAA €pya 0L LOVO TwV apxaiwy
EAANVwv €xouv xaBel pe tnv kataotpodn tng BLBALoOAKNG tng AAe€avdpelag.
g edeupéoelg Twv Apxaiwv EAANVwv, TIC omole¢ paBape amod TETOlA XEWPOYypada ToU
owbnkav, £XeL TG pileg TNG KA N avamtuén tng texvoAoyiag. Auth TNV TEXVoAoyla Umopoupe va
Vv Bavpdcoupe av enokeptolpe to Mouoceio «Apxaiag EAAnvViIkAg TexvoAoyiag» tou K.
Kwota Kotoava otnv ABRva kat tnv Apxaia OAvurmnia.
Me lpidoug, awviypata Kot payka Tetpaywva acxoAndnkav moAlol Aaol kat 6Aot oL peyaiot
pobnuatikol, TO0O O0Tn AUON 000 KoL otnv AvatoAr), UTApXouv TIOAAEG GUAAOYEG
SLOOKES AOTIKWV HLOONHOTIKWV.
MNabog pe toug Mpidoug eixe o FaA og pabnuatikog Mnacé vie Meliplak (Bachet de Méziriac
1581-1638), 10 1626 6nuoocicuoce pwa culoyn ypidwv «Euxdplota Kot QmOAQUOTIKA
npoBARpaTa KOUWHEVA and aplOuole», to 1621 petédppaoce kal dnuocicuoe cuAloyr 100
npofAnuatwy «Ta aplOpuntika» tou Aodaviou mou eixav EExaotel pHe TNV MUPTOANGN TNG
BBALoOnKNCc tng ANe€avdpelag. Emiong aocxoAndnkav kat ot: Riemann, Euler, Lucas, Laisant,
Gauss, Godel, Henri Poincaré, Blaise Pascal, Newton, o Néponc AN Xouvapilut (Al Khwarizmi), o
oUUBouAog tou KapAopayvou Albinus Flaccus Alcuin (735—804), o Agovapdog tng Mifag n
Fibonacci (1175—1230), o Clavius (1608), o Nicolas Chuquet(1445-1488) . O Ozanam to 1692 e
™ Sltoun mpaypateia tou «Alaokedaotikd Twv Mabnuatikwyv Kot tng Quotkig» Kot ToAAol
AAAoL.

(Meploootepa oto BiBAio «Ta Madnuatika pac Staokedalouvv» ékboon EME).
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TToiec eival o1 yvwoeic Hou

Eekivwvrac To lupvaoio;

Havteig I'pvwapng - Nikog Xapmavng

H Boowr mpwtofdOuio exmaidevon olokAnpmvetor pe v @oitnon ot 6 taéelg tov
dnpotcov. Ot padntég Kot ot yoveic £xovv aymvia kot dyyog yio v petdfaon oto 'vpvacio. Mo
HEYAAN OALOYN Y10, TNV OO0 OTONTEITAL GOGTY] TPOETOLOGIN Kol EAEYYOS YVMDGEMY DGTE VO YiVEL
opaAd n petdPaocmn oty Pactkr) devtepoPaduia exkmaidgvon.

H vAn tov Mobnpoatikdv tov dnuotikov pmopel va opyavmbel oe déka Pacikég Oepatikég
EVOTNTEG Y10 TIG OTO1EG LTOPOVLE VAL OOVLE KATOEG EPOTNGELG TOALUTANG ETAOYNG, OTWS aKPPDOG
eEetalovrtat ot vToyMElotl LoNTEC Yo TV elcaymyn ota [podtura [Mpvacta.

Evomro 1n : AplBuntikéc mapoactdcelg

Evomra 2n:  ApiBuoypopun

Evomra 3n: E&ownoeig

Evomra 4n: KAdopata

Evommrta 5n: Tlocootd

Evomrta 6n:  Avaloya Kot avTioTpOP®S avaAloya ToGH
Evommta 7 ZovBeta mpofAnuata tov 4 mpdéemv
Evommrta 8n: Moripa

Evomta 9n:  ZvAloyn kot enelepyacio dedopéEvmv
Evomra 10n @ Teopetpia

H emioyn g cootg andvinong amoitel o€ apKETEG TEPUTTAOCELS, TNV YPNON TPOKTIKNG
apOUNTIKNG KOl KPITIKAG OKEYNGS, dVO0 amd TG TAEOV Pacikég 0e&l0TNTEG OV TPEMEL VO, EYEL
avantHéel Evo Tondi Tov ohokAnpavel v T Anpotikov.

Ac dovpe 30 epotoetg and Tig 10 Pacikég Oepaticég evotnTeg 0TIG OTOIEG EIVaL OPYOVOUEVEG
01 YVAOGELS TOL TTPETEL VoL £l Evag pabntg mov Eexwva v A" lNopvaciov.

1. O Méyotog Kowvog Atupéng tov apBuav 12, 24 kor 30 sivor:

A.6 B. 12 Ir. 4 A.5
2. To EAdyroto Kowd [Morrhanmrdasio tov apBuav 12 , 24 kor 30 elvar:
A. 60 B. 120 I. 90 A. 150
3. Tlow xAdopa etvot To Kovtd 6t povdodd ;
A B > r.> A=
17 12 13 33

4. To yeouerpkod oynuo mov Bpicketal otnv 67" BEon Tov mapakdto potifov sivor :

A. 1plyovo B. opBoymvio I'. xoKhog A. Tetpbyovo
5. Avn mhevpd evog teTpary®@vov dmAactachel T0Te T0 epPadOV TOL G GYECT LE TO aPYIKO Eivor
TO.
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

Iowgg givar o1 yvooeis pov Eekivavrag to Nopvaocto ;

A. 50% B. 100% I'. 200% A. 400%

"Eva movtedovi k0ot e 28€ Kot 611G eknTdGElS T0 ayopdoape 21€. To 1060010 NG

EKTTOONG NTAV !
A. 50% B. 20% I'. 25% A. 25%
To tpuhdcio evog apBpod avénuévo katd to [ed tov wovtat pe 22. o e&icwon

TEPLYPAPEL TO TPOPANUAL ;

X X X
A3 X+—-=22 B.3-X+X=22 r. 3-x=22+— A 3-X=—

2 2 2
[Towog elvat o apéomg peyarvtepog apBpdg tov 2023 o omoiog dtoupeiton pe 1o 2 ko 1o 16 ;

A. 2042 B. 2024 I'. 2028 A. 2032
Mia toavia €xet 01dpketo 100 Aemtd kKo akpPds 610 péco g taviag yivetan £va ddaetppa
15 Aemtdv. Av n tavio Eexvdet otig 8.20 pp, Tt dpa Ba Eekvnoet n Touvia PETA TO
StAepa,
A. 915 pup B. 9.30 pp . 9.25 up A.9.10 pp

3

O Nikog ko o TTavayidtg ayopacav Eva pmovkdit kpaoi. O Nikog NTe To. — TOV KPOGLov

kot o [Havayudng Mmie 1o pod and 660 donoe o Nikog. [Too pépog Tov kpactov Eueve
0TO UTOVKGOAL |

A 2 B = ro2 A=
5 5 ) 10

19
H tiun ¢ nopdotaong ? — 3% 14 giva ion pe :

29 32 10 10
— B. — r. — A —
4 2 4 2
O TIN'wpyog ektpépetl colykaplo. Kot kébe e£dunvo o mAnbucudg tovg avéavetar kotd 30%.
Av onuepa £xet 1000 carrykdpro méca Oa £xel 610 TELOG TOL £TOVG ;

A. 1060 B. 1690 I'. 1300 A. 1600

A.

Tpio poAdPia kot Tévie oTudd Kootilovv 4,6€ evd ta t€ooepa poAvPia kot 600 GTLAS
kootilouv 3,1€. [1660 kootilovv dvo poAVPia Kot VO GTVAO ;

A 2€ B. 1€ r. 15€ A 2.2€

[T6covg teTpaynelovg aképatovg apBpovg petad tov 3.500 kot 4.500 pmopd va OTIAE®
YPNOCLOTOLDVTOG ATOKAEIGTIKA TaL ymoia 2,3,4,5 pio popd 10 Kabéva ;
A 2 B. 4 I'. néveo ano 4 Al

H Biprobnkn tov oyoieiov mepiéyet 530 Pipria. Ta Eevoylmooa eivar 150 Aydtepa amod ta
eMnvoyrwoca. [1oca etvar eAAnvoylmooa BiAia otnv Biiodnkn ;
A. 190 B. 340 . 280 A. 250

‘Evog mapaywydc Aadov pmopel vo GUGKELAGEL TO. TOPTOKAALN TOL TPOEKLYOAV OO TNV

cvykouon o€ Kifotia tov 25, 30 1 40 Kilov .
[Toca KIAd oy M Tapay®yn Tov av 0 apldnog Tov KIPoTiomv elval aképotog Kot 0yl dekadkos;
A. 1200 ki\é B. 1,4 to6vol I'. 260 xira A. 0,7 tévor
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17.

18.

19.

20.

21.

22.

Iowgg givan o1 yvooeis pov Eekivavrag to Mopvaoto ;

, . . . X . , . .
YtV apdpoypoppn To KAAo o 5 améyel and T0 — TETPATAAGLO OUTOCTAOT O OGO ATEYEL

o
a6 to 3. [1oco anéyovv peta&h toug o apBuds — pe 1o 3

A 2 B. 1 I. § A. 12

5

H EAévn, n Mapio kot 8 coppadntéc tovg emére€av ta yolAkd g 2" EEvn YADGGO, EVO TO
3
VITOAOUTOL g TV pontov mg ZT tédéng dtdreCay yepLOVIKAL.

[Tocovg pantéc éxern T t4én;
A 24 B. 22 r. 20 A. 25

To duthavo oyedidypappo Tov anetkoviel pio mloteio Kot

éva ynmedo, oyedidotnke pe KAipako 1:1.000 .

H mepipetpog g mlateiog oto oyeddypoppa ivor 32 FHNEAD
EKOTOOTA .

[Towa etvon N TpOyHOTIKY TEPIUETPOG TOL YNTEIOV ;

A. 240 pérpa B. 120 pérpa

I'. 440 pérpa A. 220 pétpa T

O Iavayiwtg Nmie Ta g TOV UTOVKOAL00 YEAQ TTOV ayOpaGE 1| LopLd Tov Kot 1) Avva e E

nep1ocdTePo and tov [Hoavayuntn. [Toto pépog Tov YOAIKTOG AMEUEIVE GTO UTOVKAAL ;
1 1 1 2
— B. — r. — A —
30 5 6 15

o 10 Tao)aAvO TGOVPEKL YPNCLUOTOUCOLE Z TOV KoL aAgbpt Yoo toovpékt, 200

ypappapa Chyapn, 150 ypappdpia fodtupo kot o vrdioura vAkd Juyilovv 350 ypappdpio.
[T6c0o Bodtupo mpémet va farovpie yo T {OUN £vOG Toovpekion 6oL To VAWK {uyilovy 2.900
Ypapuudpia;

A. 350vyp. B. 300 yp. . 250vyp A. 150 vyp.

Ta 10 kihd ardtt kootiCovv 9 €. Ta 3 kihd addtt Ko Ta 8 kKihd (hyapn kootilovv 9,1 €. T1oco
K00Ti{ovV GVVOAKE 7 KIMA aAdTL Kot 7 KiAd Cayopn ;
A 129€ B. 95€ r. 119¢€ A. 125€
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23.

24,

25.

26.

27.

28.

Iowgg givan o1 yvooeis pov Eekivavrag to Mopvaoto ;

To peyddo tetpdymvo €xel mAevpd 5 €KOTOOTA Kol TO KPO
TETPAY®VO £YEL TAELPE 4 £KATOCT.

To 10606t €Ml TOIG EKATO TNG YPUUUOCKIOAGUEVIG TEPLOYNG WG TPOG
TO HeYAAO TETPAY®VO gfvat :

A. 36% B. 18% Ir. 25% A. 20%

H Mopia pe v @ikn g Kot GALa 23 ATopa TEPYUEVOLY GTNV OVPE
uog tpdmelog v vo TANp®oovy Aoyaplacpovs. Ta dropo wov

TEPEVOLY Upoctd amd ) Mopia eivar tpumhdoia oand 6ca tepipuévovy ticm and ™ Mapia.
H 6¢om g Mapiog oty ovpd givoin :
A 7" B. 19" r. 18" A 17

"Eva doyeio kat 10 vepd mov mepi€yet LuyiCovv 1.100 ypappdpra. XvOnke to 30% tov vepov

Kot 10 Bapog Tov doyeiov pali pe to vepd Nrav 830 ypappdpia. IToto eivar o Bapog Tov adetov
doyelov ;
A. 150 yp. B. 250 yp. I'. 100 yp. A. 200 vyp.

Meta&d modimv vog oyoAeiov £ytve pia Epevva, Yo TO oyomnévo Tov xpoua. Ot amovtioelg
oL OOMKAV MTOV KUTAE», KKOKKIVO», «TPAGIVO» Kol «Kitpvo». To mepiocotepa modLd
amévINoaV TPAGIVO, EVM «KOKKIVO» OmTAVINGOV OPKETO TEPICCOTEPO TOdLL Omd Oow
anavimoav «kitpvo». Ta amoTteAESHLOTA POIVOVTOL GTO KUKAIKO S0y POLLLLOL.

YXe mowo ypopo ovitiotoyel 1o padpo UEPOS TOL
Sy pAUILOTOC;

A. umke

B. «itpwvo

I'. koéKkwvo

A. mpacwvo

I'paopovpe ™ 1éEn ATABAXMA cuveydpeva 300 popéc:

ATABAIMAAIABAXMAAIABAIMAAIABAXMAAIABAIMA...
Av petpnoovpe ta ypappato ard aptotepd mpog oecid, 1ote mo ypdupa Ppicketor otn 500M
Béon;
A A B. B r. z A M

[Toca ypdvia Exovv mepdoel amd TV vovpayio e Zaiapivag, mov yve to 480 w.X., puéypt

oM UEPQL;

29.

30.

A. 2503 ypovia  B. 1543 ypovia T 2480 ypovia  A. 2043 ypovia

[Tooeg draydvieg €xet Eva eEdywvo;
A. 18 B. 9 r. 12 A. 6

[T6c01 puoikol apBuoi vdpyovv omd Tov apBpd 1989 uéypt kot tov apBud 2024,
A. 34 B. 35 Ir. 36 A. 37
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A1

MocootTx

BOavaocng Xpretomoviog

AMbBela, mog Bo exepdoovue pe  TO

MoOnpatikd 6Tt eayope won cokordTa,

1) Mo Tpdtn 16€a eivar pe KAaopo (yopicope
TN GOKOAATO G€ dVO o0 PEPN KOt PAYOLE TO

. . L\ 1
éva amd T 6V0) Apa UE TO 5

2) 'Evog 0e0tepog TpOmMog eivor pe HEKOIIKO
apud 0,5 ( €dd yopicoue T coKordTO
oe 10 ica pépn kat payaype to 5)

3) "Evog tpitog tpomog eivorl va ympicovpe
COKOAATO OE €KOTO {00 LEPT KO VO QALLE TOL
50. Avtd, (extog omd 0,50) pmopovue vo
novpe 0tL eayape to 50% g cokoAdTog.
An\adn| e mo6ooto (%0).

Ta  mocootd  ta  cuvAVTAUE

KaOnuepvoTNTO KO ELvat TOAD YP1 G

Oa £xete 0€l oTIg Prrpiveg TOV KATOGTNUATOV

vy mopaderypa: ekntooelg 30% 1N Oa Exete

aKOVGEL OTL KATO0 TPOTIdV avENONKe 1) TIUN TOV

10% M 6Tt KAmO10 KOUUO KTNPE» OTIG EKAOYES

10 20% TtV yHeov.

omv

H Wéa eivar 611 omolodnmote mocoOHTNTO TN
yopiovue oe 100 ica pépn Kot otn cvvéyeln
nmoipvovpe Kamowo omd avtd, Oyl omapaitnTo
axépato TAn0og and avtd. ‘Etot av wépoovpe 20
uépn tote Aépe O6TL mpape 1o 20%

Mo va petarpéyovpe «ébe wldopo o€
TOCOGTO OEV EYOVUE TOPE VO, TO LETUTPEYOLLLE
o€ OEKOOIKO KOl LETA VAL TO TOAAATANGLAGOVLE
ent OMOTEAECUO. VO TO
GLVOOEVGOLLLE He TO GVUPOAO % (...TO1G eKATO)

eKatd KOl TO

T'evika,

, T0 Uépog evog avvoiov
M060676(%)=—"t"

* 100%

OVVOALKY TOGOTNTA
Eniong ywo To mocootd avénong M peimong
€VOG TOGOV £YOVNE:

, mood abvénong 1 ueiwo
00606TO(70)— , B 0
I %)= $nongnp 5. 100%
Ap yuer Ty

a
To 0% tov B sivon: —
B 100 B

Hopaoerypa lo
Ané 10 A2 6710 Oomoio Qortovv 24 mawdLd,
amovsiolav 6, Tt 1060676 amwovciols;

L =0,25
24
noAlomhactdlovpe pe to 100 omote yivetan 25,
EMOUEVMG TO TO00GTO gival 25%

(R nocsocsr(')%:%'lOO% = 25%)
Mopddoerypa 20
H Ty evég teTpadiov amd 4€ myye 5€. Ilowo
TO TOGOGTO VENONG TOV TETPUOIOV.
[Toc6 avénonc=5€-4€=1€. Apyum tyun= 4€
Apa,

1
[Tocooto ou')éncmg(%)zz'100%=O,25'100%

=25%

MMoapdderypa 30

O ®IIA (popog mpooTiOEnevns adiog) sivan
24% otV 0&ia Tapay®YNS EVOS TPOIOGVTOG,
Tv ®ITIA avtiotoyyei og éva Tpoiov mov 1
apykn aia Tov givar 250€.

24 550 = 2425 _600 _ e

100 10 10

( ®a pmopovce KATOOG VO OKEQPTEL OTL
2

22 —0,24 apa 0,24.250=60¢€)
100

Ymoloyilovpe: ovTo TO

Aoknon 1"

H Tipn evog moonratov perodnke katd 12%
Ko £1o1 kepdioape 72 gvp®. Iowa fTav n
OPYIKN T TOV TOONAATOV;

Avon

o’ Tpomog. Av X N Ty TOV TOONAGTOV TOTE M
12 , r

peioon gival: 100 x 1n 012x=72 apa

X=72:0,12=600€

B’Tpomog. Av vmoBécovpe OtL M T TOL
nodnrdtov eivar 100€ to1e n peiwon ivon 12€
omoTE e aviAoya TocA Ba Exovpe:
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apywn 100 ueiowon 12
X 72
12-x=7200 dpa x=600€
Aoknon 2"
XTI ONMOTIKEG  eKAOYEG  mog OANG

ovupeteiyav Tpio woppota A, B, I Ta
éykvpa yneodéitia frav 18.000 to A mipe
8.000 yneovg ka1 to B 6.000 yneovc.

Tv m0606TO YOV TPE TO KAOEva amd Ta
Tpio KOppoTa;

Avon

8000 |

100%=44,44%
18000
6000

= 100%=33,33%
Prigot I’ koppatoc=18000-8000-6000=4000

TMoc0ot6 T KéppaToC :% -100%=22,22%

[Tocooto A Kdppatog =

[Tocooto B xoppatog =

Aoknon 3"

H Ty ™ ¢étrog avéndnke kota 2€, tov
youov katd 0,20€. H wponyoduevn Tyun g
oétog Ntav 10€ ko Tov yopov 0,80€. oo
omé TOo 0V0 &iye peYoAVLTEPO TOGOGTO
00ZnoNg;

Avon

[Tocootd avénong g (péwgzl% - 100%=20%

[Tocootd avénong tov wmutoiﬁ%loo% =

25%. Apo peyoAddtepn mocootioio avénon elye
T0 Youi.

Aocknon 4"

Ané To modwd mov @ortovv oto Al Tov
oyoieiov 10 40% sciven ayopw. Av TO
Kopitowo Tov TupRaTog gival 12 moco warond
éxerto Al.

Adon

Ta ayopua eivor o 40% TV Taddv ToV A,
enmopéveg To Kopitota etvon to 60%

Av X 170 GUVOLO TOV TOSIOV TOTE:

99 . x =12 % 0,6 x=12 ométe
100

x=12:0,6 dapax=20
To Al €xel 20 TS

IMococta

Aocknon S"

o Naoog mpe onuepa OAa TO YPNUOTA TOV
giye oTO KOvpmOpPd TOV KOU TWYE OTO
prpronwicio. Aydpace TeTpdore 8 vpm, éva
Piprio Yo To NAoké pog cvotnuo 10€ ko
éva, 6TUA6 2€. TL T0606T6 TOV YPNUATOV TOV
£0moe Yo TeTPpaoa, T Yo to Pipiio ko 1
Yl TO GTVAO;

Avon

Yvvolka TAnpwce 8+10+2=20€

[Tocoo16 Ypnudtov yo rsrpdSwL:% -100=40%
[Tocootd ypnudtov yio Bifiio = % -100=50%

[Tocootd ¥pnudToOV Yo 6GTUAO= 22—0 +100=10%

Aoknon 6"

O TnAépayog 0érer vo ayopdaoer Eva Cegvoyapt
namovTown mov otoyilovv 125 gvpd arda
ow0éter povo 100 gvp®. Brémer dpmg ot
Purpiva pia avokoivoon, 6Tt amd avpro
apyifovv o1 ekrtmoelg mov Oa sivon 20% o
o0la Ta €i61. Oa pTacovy apaye To YPYNOTA
TOV Y10 VO 0YyOPAGEL QVPLO TO. TOTOVTOL,
Adon

H éxntoon Oa elvan % - 125=25€

H tyum toug avpro Oa givar: 125-25=100€
Emopévog Bo pmopéoet va ta ayopdoet.

Aoknon /M
To 40% tov mAnOvopov pog TOANG €ivol
TOVETIGTIMLOKIG EKTTAidEVoNGS TO 35%0 givan

osvtepofdOmog  ekmaidgvong Kol oL
vaorowwor  8.000 egivon  vwoyYPEOTIKNG
EKTOIdEVONG.

a) [Mowog givan 0 TANOVGPOG TS TOANG;

B) moGOL Eivarl TAVETGTMOKIG EKTAIOEVONG
Kol w000l dgvuTEPOfaOpac;

Avon

o) O mavemotnokng ekraidevons podl
pe avtodg g devtepofdbag ekmaidevong
amoteAovV T0 75% Tov TANBLGHOV TN TOANG.
Enopévog péver to 25% 10 omoio eivon
VIOYPEMTIKNG ekmaidevons. Ondte Exovpe OtL
10 25% avtictoryet og 8000 dropa.
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AV X 10 GUVOLO T®V ATOU®V TNG TOANG, TOTE!

25
50" X =8000 10,25 x=8000 omére

x =8000:0,25 dapax=32000
0 mAnBuopoG6 TG TTOANG elvart 32.000.

B) Emopévec movemonuiokng eKmaidosvong
20..32000  =12800
100

devtepofdduag exmaidgvong etvat:

33 .32000 =11200
100

sivat Kot

Thvwdwitepo £ovv Ta TOG00TA,

1. Toa mocootd, OmMMC Kol TO KAGCUOTO
amoktovv afla amd TNV mOcOTNTA OTNV
omoio. ovagépovtar (okOua Kot Otov To
GUVOVTOUE G€ o GoKnomn HOvo Toug,
dgyoUaoTE OTL OVOPEPOVTOL GTNV OKEPAin
HoVaday).

2. Ortav dev avagépovtal og 010 mocdHTNTO
to1E dgV KAVOLE TPOGOEaN 1 alpaipeon e
TOGOGTA.

3. Xpnoionotodle ETIONG Kol TOGOGTO KTOLG

yikiow» (Y0o).

Mapadsrypo: 5%0 tov B onpaiver: ﬁ B

Aoknon 8"

"Evag emyeipnpotiog ayopace petoyés pog
etopeiog, Tpog S0€ v kaOe petoyn. e éva
piqve n petoyn émece kotd 12% wou Tov
emépevo pva avépnke katd 12%.

Tehka eiye képoog | {nua, avTovg TOVG 0VO
uives.

Avon

To mpoto pnva £xoce % '50=6€, ondte N TYWN

g petoyng £ywve 50-6=44€

To devtepo unvo KéEPOLGE %-44=5,28€,

OmOTE 1 TYN TNG LETOYNG Eytve 44+5,28=49,28€
Enopévoc and kaOe petoyn €xaoe 0,72€

IMococta

Aoxknon N

Tv mocd mpémer va katobéoovpe otnv
Tpamela, Yo vo TAPOVNE 6TO TEAOS E€VOG
£€tovg 5.200€ , av 1o emrékio givan 4%0;
Avon

Av X to Kepdroto mov pénel va Katabésovpe
TOTE PETd amd Eva £tog o mhpove:

Kepdrawo + Tokoc=5200
4
X+ — X =5200

100
4 J—
(1 + 1—00) * X =5200
1,04:X=5200 omdte X =5200:1,04
X = 5000€
Aocknon 10"

Ta waywo T€An Spunvov Yo Aoyoplacpd Tov
pevpatog sivor 18€ kon n ypéwon Y

ka0e Kwh (KihoBatopa) givar 0,09€. Na
Bpeite m6o0 Oa TANPOGEL £VOG KATAVILOTIG,
av &er katavaidon 800 kwh, emi Ttov
6vvériov vroroyiletan kot PITA 6%.

Avon

O1800kwh koaotiCovv 800°0,09=72€ ondte poli
Le o T€AN T0 cLVOAO gtvar: 72+18=90€

OITA=— - 90=5,40€
100
[Tocd TAnpounc=90+5,40=95,40€

Aoknon 11"

Y¢g éva oyoleio 10 4090 TOV KOPLTOLOV KL TO
30% tov ayopiodv mpe apioTeio. Av TO
kopitowa givan 120 kon ta aydpra givon 100, 11
060676 €M TOV GLVOLOV TOV PHAONTOV TOV
oyolieiov mpe aproTeio.

Avon

To 40% twv120 koprtcidv givat: % +120=48
To 30% twv 110 ayopiodv sivar: %- 100=30
Apa mpav Apioteio 48+30=78 moudid

To chvoro Tov padntov givor: 120+100=220
Enopévog oto odvolo tov pabntodv tov
oYOAEIOL TO TOGOOTO TWV TOOLDV TOL TPV

Apioteio glvat: % -100=35,45%

EYKAEIAHX B’ 134 (2024) 1.2/15



I MewpeTpikn eppnveia

TNC EMIPEPIOTIKAC 1810TNTAC

Xpnotog Kovotépng

Y10 mapakdTe Topadsiypoto to peyedn oo tkovorolohv Toug TuyOV TEPLOPIGUOVG,.

Eivat yveot6 611 yio omotovsdimote apibpodg o, B,y wyvet [a-(B+7v) = af+ay

Ag 000E TNV YEMUETPIKN TOV EPUNVELQ.

‘Eoto éva opBoydvio mopolnAoypoppo pe TAATog o Kot uikog P, tote 10 eufadov tov givar

E =a-B

[Tpoekteivovpe T1g TAevpéc AB kot AT’ mpog 10 B ko I' avtictoya katd ico vbdypoppo
TUHOTO pNKOVG v ToTE T0 Véo opBoydvio AEZA Ba éxet epPaddv

E,=a-y

Apa to gpPaddov AEZA Oo eivar E=E, +E, =af+ay

Av opmg etyape e€apymg To devTEPO Ty TOTE TO ERPadOV Ba 1o voroyilape ™G €ENG
E=a- (B + y)

Apa a-(B+7y)=0p+ay

H empeprotikn

(a+6)-(B+y)=aB+ow+6[3+87
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TeopeTpikn epunveia TG EMUEPLOTIKIG 1O1OTNTOG

‘Eoto topa 611 610 apyikd TapoAAnAdYpaLLLO
ABI'A avédvope To uNKog Kot Y Kot To TAATOG
Katd .

Apa kataokevdaloviag éva véo opBoymvio
owonedo pe pnkog (B+7y) kon mhdrog (o+3)

10 epPadov tov o eivar E = (a+38)(B+7)

Ouwg yopiCovtag to opboydvio AZHE o 4 pikpodtepa opboydvia,

To gpPadov Tov Ba propovoe va vroAoyioTel av Tpochiésovpe Ta eppadd Tov 4 opboywvimy Tov
TEPLEYOVTOUL LEGO OE AVTO.

E=E +E,+E,+E, =0f+ay+B5+yd

Apa (a+6)(B+y)=aB+ay+BS+y§

Ag mapovpe v empepotikn (a—B)-(y—3)
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TeopeTpikn epunveia TG EMUEPLOTIKIG 1O1OTNTOG
Koataokevdlovpe éva opBoydvio

TAPOAANAOYPOAUIO HE JOCTACELS O, Y Kol

yopiovpe v mAevpd o 6g VO KOuudTo

a—P, B kot v mhevpd Y o€ dvo KoupaTio

Y—9,39.

To  ypoppookiacpévo  opboydvio  €xet
enpadov (a—B)-(y-13)

Kotaokevdlovpe aArd 3 opboymvia péca oto peydio

To peydro opBoymvio €xet epPaddv @ E=a-7, evd ta epPfadd tov ecotepikmv opboyoviov Ba

etvan
E,=B(y-8)=PBy—pd
E,=58(a—B)=08u—ap
E,=4p
Apa to ypappooklocuévo yopio Oa £xet epfadév E—E, —E, —E,
Anhaon (a—B)~(y—6) =ay—Py+pé—ad+af—0op
Kdavovrag 11 mpdéeig Oa mpokdiyet

(a=B)-(v=25)=ay—ad—Py+pd
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TTpopAnuara
via Touc padnrtéc A’ kai B® lNupvaoiou

Yrvoimaveg Mapaykdkng Avopéag Tpravra@Oirov

Ipopinpa 1

e éva oyoleio gortovv 1200 pabntéc, ot omoiot kabe pépa mapakorlovBovv 5 dpeg pddnua o
kaBévag. Kabe téén éxet 30 pabntég kot kabe ekmandevtikog d1ddokel 4 mpeg v nuépa. Ildcot
EKTOLOEVTIKOL O104.6KOVV GTO GYOAELD ;

A 50

Mpopinpa 2

[Toca drapopeticd opOoydvia TapaAANAOYpaLLLLa LE akEpato aplBpd KOG TAEVPAG GE EKOTOGTA,
&xovv mepipetpo 18 exatootd T0V PHETPOV. ADGTE TIG SIUCTAGELS TV TAPUAANAOYPALUUOV QVTOV.
A4, lek. ko 8ek., 2ek. kot 7K., 3eK. Kol b6gk., 4ek. kot Sek.

popiqpa 3

Atvetor éva TeTpdymvo. Av HEYOADMG® TN MU0 TAELPE TOV TETPAYDOVOL KOTO 3 €KOTOOTE Kot
HIKPOV® TNV GAAN TAELPE KoTd 2 €KATOGTE, TPOKVLTTEL VO 0pHOYDOVIO TAPOAANAOGYPOUUO TOV
Exet epPodov 24 tetpaymvikd ekatootd. Na Bpeite T TepieTpo TOL APYIKOD TETPOYMDVOU.

A 20

poprinpa 4
1o ourhavo oynpa divetan to tetpdymvo ABIA. Ta onueio E ko1~ £ 8
Z givon ta péca tv mhevpav tov AB kot AA ko 1o onueio M givan
10 H€CO NG dlarydviov BA.
Tt mocooto (emi g %) tov euPfadod Tov TETPAY®VOL €ivol TO
euPadov tov tprymvov EMB z
Al

8

[Mpopinpa 5

To vyog evdg Tprydvov gtvar 6o pe To TeTpamAdcto e fdong Tov. Av 10 epfadov Tov TPLY®VOL
elval 32 TeTpay®mVIKA EKATOOTA, TO10 £lval TO UKOG TG PAONG TOL TPIYDOVOL GE EKOTOCTA |

A4

Mpépinpa 6
H mevpd tov 106mAevpov tprydvov A givol dumhdcio
amd ) TAevpd Tov Tprydvov B. IToca tpiywva B yopdve
010 Tpiymvo A ;

A4

popinpa 7
[Ipoomadnote va avakaAOWETE TN GYXEGN TOV £XOLV UETOED TOLG Ol
apBpol mov elvar péoa 6tovg KOKAOLG Ko Koatdmv va Bpeite )

O,
apOunTIKn TIUn oL £xEL 0 A. @
©)

All

O®E
OlCC)
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Hpopmjpate yia Tovg padntéc A" kot B” M'vpvaciov
Mpépinpa 8
TomoBeteiote 11 amapaitnteg mapevOEGELS GTO APLoTEPO HEPOG TNG TOPOUKAT® TAPAGTAUOTC,
wote vo aAnBedeL 1) 16O TO.

32+4:2e8-5+12:4=41
A 32+(4:2)e(8-5)+(12:4)

Mpopinpa 9
Av mpocBécovpe Toug 98 apBpotc 1, 2, 3,...,97, 98 mpokinTEL GOV AOPOIGHA EVOG TETPAYNPLOG
ap1Opog. Na Bpeite o€ mowo ynoeio Afqyet o apBudc;
Al
Mpépinpa 10
2T1¢ mopoakdTe KapTeG mapatnpeite Eva apBuntikd potifo. Iotog apBude eitvar 1o mepiexodpevo
G £KTNG KAPTOG

O oy O ooy Sy

[?5‘ 77||80|[84||89|| ?

A 95

Mpopfinpa 11

e po < portoHv icog apBpdg amd aydpa kot kopitoia. Pevyovv evvéa Kopitola omd v Taén
YL va Tépovv pépog o pa Beatpikn mapdactacn. Tote o apBuds v ayopidv otnv Tadén yivetat
durAdc1og amd to Kopitola wov mapépevay. [Idca aydpla kot kopitolo cuvoAlKd glye 1 té&En mpv

@OyoLV 1O EVVEN KOPITOL. |
A 36

Mpopinpa 12

[Towo amd Ta Tapakdtm Tocd ivol avdloya,

o) H mapoyn vepov kat 0 ypdvog mov amalteiton yio vo, YEUIoEL Ui TGival.
) H mepipetpog evOc 1IGOTAEVPOL TPLYDVOL Kol 1] TAELPE. TOV.

v)To unKog evog ooviol Ko 1 T TOV.

0)To PBapog evog kapmovllod Kot 1 TN Tov.

¢) H nlia evoc mandiod Kot 1o HYog Tov.

o1) [TocdtTa LOALPLOVY Kat 1) T TOVG,.

Ap) ) d) or)

IMpopinpa 13

‘Eva oyoleio mye exdpoun oty Apyaio Olvurio. Eekivnoov otig 8 1o mpwi. MoAg épbacav
EMOKEPONKOV TOV apyoloroyikd ydpo, Omov éuewvav 45 Aemtd. Apéowg petd otig 1llm.p.
emokéPONKav 10 povoeio, amd omov épuyav Otav ékdielce otig 1.30 pw.p.. Metd kdbisav o
Qaynto kot Eexkovpaon péypt Tig 3.30 . p. mov avaydpnocav. H emiotpoen| kpatnoe 2 opeg kot 20
AemTd.

No anavTiGETE OTIC EPOTNOELG

1. Tv opa enéotpeyay;

2. [Toon opa épevay 6To HoveEio;

3. [Toon opa kabsav yio payntd Kot Egkovpaon;

4. Tlote ékava TeplocOTEPO YPOVO GTNV SadpOouY|, OTAV Tyavay 1 dtav Yopilav;

A 5:50 1., 2 opeg ko 30 Aemtd, 2 dpeg, 6tav yoprlov
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B 1én

AOKNOEIC OTIC TETpaYWVIKEC Pilec

Empéiera: Expiivn Kotoaxihdon, Mapio lonmd

H tetpayovikn pifa tov 2 gival icmg 0 Tp®dTog AppnTog aptdpdc mov avakelveonke. Avagopég
Y10 TV TPOGEYYION TOV TPOTOV deKadkdV yneiov Tov V2 vrdpyovy 1660 oe Bapolmviokéc
TAaKeG 060 Kot og apyoio [vowd keipeva. Emiong, ot [TuBaydpelot avaxdivyov 6Tt 1 dorydvViog
VO TETPOYdVOL e Thevpd pMKovg 1 160vTar pe 10 V2. O cuUPoAMGHOS TG TETpOymVIKAG pilag
apyioe va ypnowonoteitol to 1525 and tov Christoff Rudolf.

Ipopfinpa 1

‘Eva opOoy®vio owkomedo Eyer

a:\/ 8 + 9 — 216 — 3vV2% ko mikog B=

3V49 + V162 — \/(—3)2. 1 pia yovia Tov
01KOTTEd 0V VITdpyel pia gicodog. [owa ivar n
améotaor omd TNV €ic0do péypr ™MV
LY OVIMG aTEVAVTL YOVIN TOV 0IKOTTESOV;

TAGTOG

Adonm :

Kévoope 11¢ mpdleig Eexvavtog oamd To
E0MTEPIKO TOV PLOV:

B=3V49 + V162 — /(=3)?=3 -7 + 16 —

V9 =21+16—3 =34

a:\/8+\/9—2\/1_6+3\/2_=

V8+vV9—2-4+3VI6 =8+ -8+
3-4=v8+1+12=V9+12=3+12=
15

Xpnowonowovpe to IMubaydpeto Bedpnua yo

TOV  VTOAOYWGHO TG  dwywmviov 7y  TOL
OKOTEDOV.
v2=a?+ B2
y? =152 + 342
y? =225+ 1156
y? =1381
y = V1381 = 37,16m

Mpopinpa 2

To tetphyovo &£vog Oetikod apiOpov, av
avénOsei katd 16 yiveton ico pe 10 Smhdoo
TOV TETPAY®VOV ToV. [Torog givat o apOpoc;
Adonm :

‘Eoto X 0 apiBudg mov ydyvovpue kot poMoto

x>0 apod Aéel n exkpmdvnomn Ot 0 aptBuog

etvar Betikog. Exopalovpe kdbe péyebog g
GLVAPTNOT TOV X.

x2: 10 TETPAy®VO TOV OP1OLOD

5x2 : 10 5TAEGLO TOV TETPOYDVOL TOV

H e&iowomn mov mpoxvmtet giva:

x% + 16 = 5x% v onoia kat EMAVOLLLE.

x%+ 16 = 5x?
x?—5x%=-16
—4x2 = —16
x? =
x=2M x=—-2anoppntetaL apov x > 0

Mpépinpa 3

H vmoteivovsa €vég opOBoymviov Tprydvov
Exer pkog 13 cm ko o ka0t TAEVPE TOV
givan 5 cm. Na vroloyicers:

a) To epfadov Tov Tprydvoo.

B) To vyog mov avtioTOLEL OTNV
VAOTEIVOVGA TOV TPLYADVOV.
Avon:
o) Eépovpe 6t 10 gUPaddv Tov TPLy®VOL Eivot
, aon x Vo
{cope E = w _

ATl-AB
E =

2

Eépoupe OU®G mv

vroteivovea BI' = 13 o
) pio KaOetn mhevpd £0TO

AT’ = 5 ka1 dev E€povpe TO PNKOG TG KAOETNC
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AB. Tw va 10 Bpovue Bo gpapudécovpe to
mobayopelo Bedpnpa.

BI'? = AB? + AT'?

132 = AB? + 52

169 = AB? + 25

AB? =169 — 25

AB? = 144

AB =144

AB =12cm

Omére: E=+= =2=30 cm?

B) Aeod EEpouvue OtL T0 guPadov eivar E =
30cm?
BI'-AA 3 13- 44

0 M =30 1 13-44
2 2 "
=60 1 A4 = 60
—oU N Af= g an
[Mpopinpa 4
Na amodsitere 6T 516 =5
Adon:

Apyikd Bo oKEPTOUACTOV VO, VTTOAOYIGOVLE TOV
apOud 5. Eivor dpwg évag mold peydrog
ap1Opog Kat etvor 0VGKOAO VoL VTTOAOYIOTEL.
Eépovpe 0Tl \/)(— =y, uex = 0. Apa, pmeog
UTOPOVUE VO YPNOUYLOTOMGOVUE CLTHY TNV
oMo,

[Ipdypoti: Etvon
56=5-5-..-5-5-5-,.-5= 58.58 = (58

8 popég 8 popég

516 / (58)2 - \/7

Opowa:

Aoknoeis oTig TeTpaymvikég Pileg

Eivat
58=5:5:5:5:5.5.5:5 = 5%.5% = (5%)2

4 popég 4 opég

& -[&-m

VG2 =V

5*=5-5-5-5=52.5% = (52)?

= - | |- -

G = V5= | (2 = VB = 5

Hpopinpa 5

"Eva whoio @evyel 0o To Apdvi kot Tagtogvel

u=\/ 2+V2+/4 \/ 3V 6 + /9 piha SvTiké

ko P= \/ﬁ———\[ \/7 \/: pio

popera. Na Bpeite Tnv awdsTOcn TOL TAOIOV
070 TO ApavL.
Adon:

®a VTOAOYIGOVE OPYIKA TIG ATOGTACELS o, f:

oc=4’2+ 2+V4

+3vV6 +vV9=V2 + V2 + 2 +/3V6 + 3 =

V2 +VE+/3V9 =V2+2+/3:3 =4+
V9 = 2 + 3 = 5 piho dvtikd

-8 -

2 63 1-2 _ _ _
11—\E— /TSJ’ /Z =11-+9

2
/§+1=11—3— C) +3=8-2+:=
16 4 4 4 4 4

8—%= 8 — 1 =7 piho Bopeta
[Na va Bpodue v andctacn Tov TAoiov and

70 Mpavt Ba ypnopomomcovpe to [Tubaydpeto
Oeopnpuo
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v = a? + B2

y2 =52 4 72

y? =25+49
y: =74

y = V74 = 8,6 piha givar n andcTOoT 0O TO
AMpavt

IMpoépinpna 6

Mg 1 fonfj0ci1o. Tov 0pBoy®Viov Tpry®dvov Tov
TOPOTAVEO CYNROATOS VO VTOAOYLIGTEL 1 TN

¢ TopdoTaong:

A= \/a\/ﬁz +y2 - BJa% —y2,

Adonq:
BAémoviag 10 f%+7y?% ot0  opBoydvio
tpiyovo ABI okeptopocte vo EQOpPUOCOVE
10 [TvBayodpelo Oedpnua. Anrodn :

B2+ y2 = a2
Emiong, av Adocovpe 1N oyéon avt oG TPog
BZ

napactoon 4 yivetan:

A= Jaa?—pJF = [aa=FF
=Ja?-p2 =y’ =y

&ovpe: f? = a? —y? Emopévog, 1

A@ov:
a’?=p%+y? 4 a?—-p%?=y% kar y > 0.

Hpopinpa 7

H papna evég yopov otdBpcvong mov
oVVOEEL TO EMITESO TOV OPONOV NE TO VTTOYELD
evog ktpiov  mpémer va KoAv@Osi pe
Towpuévro. H papma £xer pikog 10 pérpa kot
1N KaToKOpLON 01667001 07T6 TO ETITEDO TOV

Aoknoeis oTig TETpaymvikég Pileg

opépov £mg To vméyewo givor 6 pétpa. Na
Bpeite:

a) Tn Baon g papnog

B) To epupodév g emedaveiog mov Oa
KoAv@Oel pe towpévro av to TAATOS TNG
papmrag givar 5 pétpa.

Avon:

o) ['o va. vrohoyicovpe ™ Béon g paumag o
epopuocovue to [vbBayopero Oedpnua. Apa
elvat:

y? = a? + B2
102 = a? + 62
a? =100 - 36
a? = 64
a =64
a = 8 pétpa

B) H smodaveio g paumrog givor opHoydvio
TOPOAANAOYPOLLO ETOUEVMS Y10 VO, VTOAOYIGM
10 UPadOV TG EMPAveLOS Tov Bo KaAveOel pe
TGIUEVTO Bl YPNOYLOTOUGM TOV TUTO

E = Baon - 0yog
E=AB-AA=10-5=50t.u
Mpopinpa 8
Aivovtal o aprOpot: a=\/ 4—-+8-+v49,

1321/3\/ 3v/9 kot y=3,03003123.....

o) No Bpeite Tovg apiOpoic o kot

B) Na Bpeite oot apiOpoi civor appnrtor Ko
mowog PNTog

Y) No Ppeite mowog €ivar o peyolvTepog
aprOpog

Adonm:

o) Bpioko mpdta Tov apBpd

a=J 4—+8-+49 =

=4 —V8—7=V4 —V1=Va — 1=V3 «a
p=3v3 - 3=1/3v9 =3 3=1/9=3
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B) Appnrot eivar ot appoi a=v3 Ko
v=3,03003123... d10tL £yer dmepo mANROOC
JEKUOK®OV YNoimv pe un emavaiapPovopevo
KOO0 TUN LA,
v) MeyaAdtepog amd tovg a, B, v givar o y=
3,03003123...

popiqpa 9

Xty mhateio TG yerTovids Ppiockeran 6T0
onueio I' éva ynNaedo pmaoker. 'Evog
eavootatng vyovg 30m (®@1) ko évag
eavootatng vVyovg 20m (®2) améyovv
peta&d Toug 55m. H andéotacn tng Kopuvoig
T00 @1 andé To yRmedo eivar S0M. Na Ppeite
™V anécToon TS Kopueng tov P2 émg To
redo (I).

Avdon:
Epappolovue IO oto tpiyovo BI'PL ya va
Bpovue v BT

(re1)? = (BP1)? + BI'?
502 = 302 + BI'?
BI'?2 = 2500 — 900

Bl = 1600
BI' =+v1600
BI' =40 m.

Opwg 1o TA=BA-BI'=55-40=15 m.

Enopévog epapudlovpe IO ot10 tpiydvo
'AD2 yio va Bpodue v ['D2.
‘Eyovpe:

(T'®2)% = (AP2)? + AI'2
(F'®2)? = 202 + 152
(F'®2)% = 400 + 225

(re2)? =625

Aoknoeis oTig TETpaymvikég Pileg

(CD2)=25 m.

Apa 1 amdGTOCN TNG KOPLENG TOL POVOGTATN
D2 ¢wg to ynmedo eivan 25m.

Hpoépinna 10

Noa Moegte TiIC TopakdTm eEl606e1g:
@) 2(x —2vV2) =V2 + 3y
B)5v1l- y =v11- (W11 —Yy)

Avon:
(1)2()(—2\/5) =2 + 3y

2 — 42 =+2+3 X
EMUEPIOTIKN 1310TNTCL)

(kGvovpe ™mv

2x —3x =V2 + 4V2 (qopilovpe yvooTOHC
amd oyvHoTOUC)

—x = 5V2 (kGvovpe avaywmyy opoinv dpmv)
X =-5vV2

B) 5V11- x = V11 (V11 - ))
5vV11- y =+/11-v11 — /11 y (kévovops

TNV EMUEPIOTIKN 131OTNTOL)

5v11 -y + V11 -y = V121 (ywpilovue

YVOOTOOC OO AyVHOGTOVC)
(5vV11++V11)y =11

(kadvoupe avaywymn opolwv 6pwVv Kat TIPAEELS)
6vily = 11

11
X = o
aAyVOGTOL)

(droupodpe e TO OULVTEAESTH TOVL

— il (kGvovpe pnromoinomn)
X il He pn non

111
T 6-11

Vi1
6

X

X:
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TTwe TomoBOeTolpe appnrouc apiOuolc

B rizn

pe TeTpaywvikécg pilec oTov afova

TWV TPAYHATIKWY apIOpwv;

AnpuiTpng Awopavtiong

H tomoBémon evog apBpov otov déova tov
TPOUYUATIKOV aplOumv yivetar OGOV EVIOni-
GOLUE TO ONUEI0 pE TNV avTioTOlN OOCTAON
an6 1o 0. ['a évav dekadikd aplfuod e menepa-
opévo TAnBoc ynoeimv elval poAiov amin vrd-
Beon. [ Tapdderypa, 1o 2,4 Bpioketon og €val
onueio petadd 2 ko 3, mote va ywpilel to avti-
oTotyo evBvypappo Tuua pnkovg 1, Adyo 4:6,
OTMOC PATVETOL GTO GYNLLOL.

el
2 3

'H aAdg dote n andotact tov 2 and 10 on-
peio eivan 0,4. 'Etotl mpoxkdntel to onueio tov
2,4 otov G&ova:

mmmm
=1 0 1 2 3

Ta mpdypato etvol S1popeTikd 0TV TpOKELTOL
v évav dppnto apluod pe tetpaywvikny pica.
"Evog dppnrog omog to V2 = 1,41421356 ...,
o V3=173205081.. 7 1w V5=
2,23606798 ..., xtA., dev pmopel va ypoptel
070 OeKadIKO GVoTNUA e akpifela, mopd povo
TPOCEYYIOTIKA, OG0 OEKAIIKA Yneio Kol oV G-
umepdpoopie. Xty mepintoon tov V2 yvopi-
Covpe OTL TO onueio mOV AVTIGTOLEL GTOV O-
pOuod Ppioketon peta&d 2 kon 3, aAhd Oyt TOV
aKppog.

To gpdnHa «o€ TL AdYO B ywpiletan To €VOV-
ypoppo tTufpo pikovg 1, petald 2 kot 3;» dev
umopet va amavinOel. Zuvendg mpémet va epya-
OTOVUE SLOPOPETIKA. XTOV TPOTO SOVAELLS [LOG
Kkevrpikn 0éon €xet to [TuBaydpeto Bedpnpo.
[Mapakdteo Bo d00UE OPIGUEVES TEPIMTMOELG
KOl TOG TIG OVTILETOTILOVLE.

1" wepintoon

®&lovpe va gviomicovpe To onueio mov avti-
ototyel otov apdpod V5.

Oa pog Bondnocet Eva opBoymvio tpiywvo mov N
VITOTEIVOVGE TV £xgt piKog V5, To omoio oye-
dualovpe g e&ng:

H po kéBetn mhevpd tov €xer pnrog 1 ot n
AN 2. Qg povada HETPNONG UWRKOLS YPNCILO-
TOLOVUE TNV AmOGTOCT 000 O0doYIKAOV aplB-
LAV GTOV AE0VA TOV TPOYUATIKOV APlOU®OV.
Me 1 Bonfeta tov [TvbBayopeiov Bewpnpatog
Bpickovpe 6Tt 1 VIOTEIVOVGE TOL Eivon V5.

"Etol mpoxvntel 1o mapomdve opboymdvio Tpi-

yovo ABO. To pnkog ¢ vroteivovsds tov,
dnradn ¢ OB avtioTtotyel 6TV ArdcTOGT TOV
onueiov mov avalnrovue and to 0, Tave ctov
a&ova.

21 cuvéyeln oxeSIALOVUE TO TPIY®OVO GTOV (-
Eova, pe tn Ponbdeto twv KABETOV TAELPGOV TOV,
OTMC GTO TOPAKATM GO

Yyedialovpe KOKAO pe kévTpo to onueio tov 0
Ko aKTivo TV voteivovsa, dnhadh V5.
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[®c TomodeToVRE GppNTOVS UPLONOVG pE TETPAYOVIKEG pileg 6TOV GEOVE TOV TPUYLATIKAOV 0.PLORAYV;

To onpeio 6e&16 Tov Pundevog, 6to omoio TéUVo-
vtol KOKAOG Kot a&ovag eival ekelvo Tov avtl-

otouyel otov V5.
Xy mepintmon mov BEhovue tov —V 5, avtdg
Bpioketan oto avtiotoryo, aAAd aploTEPd TOL

uNnodevog, Omwg PaiveTol GTO GO TOL OKO-
hovBet.

2" epinToon

Oélovpe va gviomicovpe tov GppnTo aptOpd
V6. X ovty ™V Tepintoon dev pumopodpe Vo
Bpovue éva opBoydvio tpiymvo pe Kabeteg
TAEVPEC, 01 omoieg va £xovv (kat ot 3H0) UK
QLGIKOVG N OEKAOIKOVG Kol [Le VITOTEIVOLGA [UE
wijog V6.

Qot660, av a&lomomoovpe to V5, T0 omoio
TAEOV pHog etvat yvooto and v mepintwon 1,
TOTE UTOPOVUE VO GYEIAGOVUE Eva 0pHOYDVIO
tpiyovo pe mhevpéc 1 kot V5.

X
1
c
—1 0 1 2 4 5

3
V5

Me ™ Pondeta tov [Mubayopeiov Bempnpatog
Bpiokovpe 0Tt TO P KOG X TNG LITOTEIVOVGAG TOV

Tprydvov sivor V6, ylari:

x2 =12 45
x2=1+5
x =V6

(to X elvon BeTKO YTl OVTIGTOYKEL O PKOG)

Me tov Soprim evromiovpe To V6, otV optd-
poypopun, 6mmg Kot otnyv nepintmon 1.

3" TepinTmon
®&lovpe va gviomicovpe Tov GppnTo aptopd

3 ++2.

Ou EekvAcOLLE e TO V2, oyedidlovtag éva -
c00KeAEG Ko opBoydvio Tpiymvo otov déova,
OTMG KOl GTIG TPONYOVUEVEG TEPINTMGELS. 10
Tpiyovo £xetl kabeteg mAgvpéc pukovg 1 1 kabe
.

H vroteivovsd tov €xet pikog X = V2, ovp-
owva pe to ITuBaydpero Bedpnua. Avty
@opd oyedalovie To TPiy®VO GTOV A0V 0TS
GTO TOPOKATO GYNHUA, MOCTE 1 L0l KOPLOT| VL
ocovumintel pe to 3 Kot M po Kabe TAsvpa e TO
gLOVYPOUIO TUNUO LE AKPO TO onpeio TV o-
pOudv 3 ko 4.

Onwg ko wponyovpévmg, pe t Pondeia tov
OlPNTN KUETAPEPOVUE» TO UNKOG X OTOV (-
Eova. Avtr T @opd 1o onpeio TOL EVIOTIGALLE
éxel amootacn and to 0 mov etvan ion pe 3 + x

dMhady 3 + V2. Apa avtistotyel 6tov aploud
3 +/2.
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4" wepintoon
®élovpe va evtomicovpe tov Gppnto apliud

V8.

Ed® Ba a&lomomcovpe v 016TTOL:

JTB=va P

Yoo =4k f = 2:
VB=VE2=VE-VZ=2/2

E@ocov éxovpe 181 evtomicet o V2 pmopovue
Vo T0 aE10TOMGOLLE KOt £00.

"Etot, oot ™ eopd 6yedidalovpe TO 1600KEAEG
Kot opBoydVio Tpiymvo pe Kabeteg mAeLPEG Un-
Kovg 1, ®oTE 1 Lo KOPLEY] TOV VO GUUTHTTEL UE
10 0, 6Tt®G 6TO YU

Evtomilovpe 10 V2 émmg kot oty 1" ko 2" 7te-
pimton.

21N CULVEYEWN, XPNOILOTOIDOVTAG TOV OtonTn
KUETOPEPOVUE TO EVOVYPOLLLO TUNO PE UN-
K0 V2, £T61 DoTE VoL Eyovpe TPia TETOL0 1080~
YK ik, Eexvavtag and to 0, dnwg 610 To-
PAKAT® YN0

To gvBOypoppo tunua mov oynuotiCeton €yet
unkog 3 - V2, dnrady V8. Etot eviomilovus
tov apdpod V8 ctov dova.

S wepinToon
®élovpe va evtomicovpe tov Gppnto apliuo

1—3v2.

Apupoi pe teTpayovikég pileg atov dEova

Oa a&lomocovpe Kt €6 T0 0pBoydVIO KoL 1-
000KEAES TplywVo e KABETEC TAEVPES UNKOVG
1, oV ¥PE1GLETAL Y10, TOV EVIOMIGUS TOV V2.

H vmoteivovca tov opBoymviov kot 1cooKe-
Lovg Tprydvou xst pijkog X = /2.

Onwg paivetal 610 TOpATAVE® GYNUOL:

o Apyikd oyedidlovpe KOKAO pE KEVIPO TO
onueio mov avtiotoryel otov apBud 1 kot
oKTiva X = V2.

e To onueio Topng Tov dEova Kat Tov KHKAOL,
10 omoio givar de€1d and to 0, avtioToryel

otov appod 1 + /2.

e H andotaon OB tov onueiov toprg B and
10 0 avtiotoel otn S1PopPd TV UNKOV

0A = 1 kat AB = /2. Apa 1 amdctacn OB
givar v2 — 1.

e To onueio B avtictoyel oe apvntikd o-
p1Ouo, yti Ppiokeron apiotepd Tov unde-
voc.

e O apBuog avtog £xet andotoon amd to 0
{on pue OB =2 — 1.

Enopévog mpdxettat yio tov ap1Opo:

~(V2-1)n1-+2

Av oxe@tobue e TAPOUOL0 TPOTO, YLl TOV O
pOu6 1 — 3+/2, mpénet vo «ktvnBovpe Tpog Tl
apLoTEPE» AKOUO TEPIGGOTEPO, MOTE 1 OMO-
otoon amd 1o 0 va yiver 3v2 — 1.

AvTo pmopel va yivel av peTapépovpe dVO €v-
OVYpOpIO THALOTO PAKOVE V2 To KaBéva, omd
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[®c TomodeToVRE GppNTOVS UPLONOVG pE TETPAYOVIKEG pileg 6TOV GEOVE TOV TPUYLATIKAOV 0.PLORAYV;

10 B kot mpog ta apiotepd, pe ) Ponbeto tov
P, OTMOS GTO TOPAKATD GYT 0L

1 =242

l—x@
1 - 32

o
F
\"

-5 -4 [y-3

To onueio I' &gt andotaon 3vV2 — 1 and 10 0
Kot avTiotolyet 6Tov apvnTikd aplipo:

1-3v2

"Evog dAAoc TpOTOG VO EVIOTIGOLE TO GNUELD
ov avtiototyel otov apdud 1 — 3v/2 eivat o e-
ane:

e EvtoniCovpue t0 onpueio tov apBpod
3v2 — 1, mov givol BetiKde.

e X1 ouvvéyela, pe ) fondeta avtov Tov on-
peiov evtomiCovpe 10 onueio tov apduov

1 — 3+/2 mov &ivon 0 avtifetdc Tov.

6" mepinToon
®élove va EVIOTICOLLE TOV AppNTO OPOUO:

6

V2

I"o va 1o katagépouie, aglomoldvtog Tic pedod-
d0VG OV £YOVUE 1ON OEL OTIC TPOTYOVUEVEG TE-
pPUTTOOELS, o petatpéyovpe Tov apiud yopig
pilo 6TOV TOPOVOUOCTY).

Av10 yiveror moAlamlacidlovtog aptBuntr Ko
TOPOVOLAGTH TO V2, SNAadn pe ) pila mov 0é-
Aovpe va @OYEL OO TOV TOPOVOLOGTY).

66\/_6\/_6\/_

N R R A

(edd a&lomomoope v 1316 TO \/EZ = Q)

’ ; , 6
Eto1, yio va evtomicovpe tov aptfud 7 otov

a&ova, apket va gvtomicovpe to 3v2.

Avtd Ba 10 Kavovue aflomoldvTag, Yo GAAN
Ho @opd 10 0pBoydVIo Kot 1I60GKEAES TPly®VO
ne Ka0eteg mAevpég unrovg 1 kot vroteivovoa
ufKovg V2.

Onwg eaivetal 610 mopomdve oynuo £YOVHE

tonofetnoet, pe ) Pondeia Tov dafntm, To €v-
0VYpapIo TUANE TV £xel PAKOS V2 (000 Ko 1
vroteivovsa Tov 0pBoywviov Kol 160GKEAOVG
TPLYDOVOV), TPELS POPEG, O10d0YIKA 6TOV AEova
Eexvavtag amod to 0 kot tpog ta deéid, doTe T0
OLUVOMKO UNKOG TOL €VOVYPAUUOL TUMLOTOG
7oV TPOKVHTTEL Va £fvan 160 pe 3v/2.

Me avtod tov Tpdmo mTPoKVOTTEL TO oNpEio A, TO

omoio avtiotoryel otov aplipod 3v/2.

Onwg eldape otic €61 Tapamdve TEPIMTMCELS,

Yl VoL EVTOTiGovpE GppnTovG aptBovg pe Te-
TpayOVIKN pilo 6TOV AEOVO TOV TPOYLOTIKOV
aplOUOV avALESH GE GALN OEIOTOMGOLLE:

e To [TvBayopero Bewpnpo.

o Tnvwidomroa-f =+Va- \/F TOL oY HEL
ywa,f = 0.

2
o Tnvididmtava = a, mov woydel yio @ >
0.

Mmnopeite vo ToTo0eTHGETE Ki £G€IG TOVG TOPOL-
KaTm appnrovg apBuotve otov dEova; Tt GAro
yperaletal vo aglomomoeTe KTOG amd 0o ida
oT1G £E1 TEPIMTMOELG;

3—+5  2-3V3, 8-5,

I
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I TpopAnpaTta Acutepopaduiwv E§iowoswyv

[avteAng I'pumapng, Ewprivn Kotoakden

H enilvon mpoPfinudtov mov mepthappdvovv e£iodoelg okolovbel pHio GLGTNUHOTIKY

dladkacia, 1 omola mTEPLYpAPETOL G EENG:

agrwp e

apyKéS cuVONKeEC TOL TPOPANUATOGC.

O dyvootog apBpds avorapiotatat pe Eva cOPPoro, GUVHOWOS TO YPAULLA X.

Ta vroroma pey€dn Tov TpoPANUaTOC EKPPALOVTAL GLVOPTIGEL TOV X.

H panpartikn e&iowon tov mpofAnuatog kataypdeetal, Aapfavovtag vwoyn ta dedopéva.
AxolovBel n dradikacia exidvong g e€iomong, dote va Bpebel n Tiun Tov X.

Téhog, mpaypatomoleitol EAeyyog yio vo. SamoToel av 1 TPOKLATOLGA AVOT) IKAVOTTOLEL TIg

Avt 1 pnebodoroyia eEacparilel v opb1| Tpocéyyion oy enidlvon e€IGOCEMV.

HMpofinpa 1
"Eva EPYOOTAGLO
KOTOOKEVUOGTEL ©€ €va  O0IKOmEd0 g
owotdosrg 80 m emi 60 m. I'kalov
OPLOLOHOPPOV TAATOVG, i60 pe TO EpPadidv Tov
gpyootaciov, mpémer va  mePfdrier ToO
gpyootaoro. Ilow siven To mhdtog TNG
Aopidag Tov YKalOv, kKo moleg €ivar o1
olaoTdoEIS TOV EPYOOTUGiOV;
Adon:
Opilovpe cav petapfinm X 10 TAATOG TNG
Aopidag Tov ykalov. Etouévmg, 1o mAdToc Tov
gpyootaciov Ba eivar 60-2X kot To pUNKog tov
80-2x.Zuvemdyetar  6t1 10 guPaddv  tov
gpyootaciov ooy £xel oynuo opboydvio
divetar amd Tov TOmo E = unkog - mA&tog, dpo.
E =(60—-2x)(80 —2x)(1). Ouwg , 10
euPadov tov owonédov givar E, . = 80 - 60 =
4800.To ykaldv kol 10 €pyootdolo £xovv iGo
euPaddv kot ico pe To HGd TOV OIKOTEOOV
‘Exooue  Aowmdv  E,ye = Eypagor=4800:2 =
2400 (2). E&owvovtag t1g oyéoetg (1) o (2)
éyovpe : (60 — 2x)(80 — 2x) = 2400.
4800 — 120x — 160x + 4x% = 2400

4x? —280x + 2400 =0

x?—=70x+600=0

npokerTOL va

X1 = —— :
2a 21
70+/4900—-2400 _ 7042500 _ 70450
2 - 2 T2

Apa ot 000 Avoelg g e&lomong stvon x; =
60m xor x, = 10m.To mhdtog ™G Ampidag
OV OMOKOTTETOL OEV UTOpel vo Eemepvdiel 1O
TAATOG TOV 01KoTESOoL oL givat 60 M. TeAkd,
N Awpida mov amokomTeTON £XEl TAGTOC 10m Ko
oL dloothoglg  TOLv  gpyocTaciov  gival

ukoc=80-20=60 «a mAdtoc=60-20=40.

Hpopinnoa 2
O Topyos okEQTNKE évav QUGIKO aprOpo.
Av Tov avénoe Kot 54 povades ko ot
GVVEYELD TOALOTTAOGIOGE TO OTOTELESHO pE 9
0 oppoc mov Ppnke eivor icog pe TO
TETPAYOVO TOL 0OPOPOD 7OV OKEPTNKE.
ITowog givar 0 aprOpoc avtoc;
Adonm:
Ovopdlovpe X tov axépato apBud. Av tov
avéfoovpe  kotd 54 Ba  yiver X+54.
[MoAMamhacialovtag to dBpowopa pe 9 Exovue
9(x+54). Kataostpdvovue v e&icwon:
9(x + 54) = x2. Abvovue v ekicwon :

x2 —9x — 486 =0

_ —BEB? —4ay
- 2a

94,92 —4-1-(—486)

2-1
9+ 81+ 1944

X1,2

2
_9++2025 9+45
N 2 )

Apa ot 600 Aoelg g e€lowong givatl x; = 27
Ko x, = —18.Ene1dn o apBpdg mpémet va eivan
@LO1KAC Oa kpatcovue T0 x; = 27.

Mpopinpa 3 (Hikisg)

To ywvépevo g nhkiog Tov @iztmov tpry 2
xPOVIO pe TV NAkia Tov Pirov peTd 0o
4 ypovio. givar 660 TO NTALAGLO TNG TOPIVIG
Tov nMkiog avénuévo katd 1.Na Bpeite Tnv
onuepvi] naukia Tov Pirmwov.
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Avon:

‘Eoto X 1 onuepvi) nhikio tov Gilmov. [py

2 ypovia N nAkia Tov NTov X-2 ,eved PeTd omd

4 ypovio  nAkio Tov ivon X+4.

Kotaostpovooue v e€icwon :
(x—2)(x+4)=2x+1.

Avvovpe v e&lowon :

X2 4+4x —-2x—8=2x+1

x2—9=0
Apa ot Aoelg etval x; = 3 ko x, = —3. Opwmg
,0  Gyvootog  agopd  mAkion  ETOREVOC

amodeyopacte v Avon x; = 3. H onuepvy
nikio tov @ilmov givor 3 eTmV.

Mpopinpa 4 (Eppadov opBoywviov
TOPUAIAOYPELLOV)
‘Eva  opOoyovio mapaiinroypoppo £xel
PMKOS pEYOATEPO KOTG 4 pétpo omd TO
AGTOS TOV. AV TO gupfadov tov sivor 60
TETPOYOVIKE PETPA, TOL0 EIVOL TO PM1KOG KL
T0 TAGTOG TOV 0pBoy®Viov;
Adon:
Opifovpe ocav petofAntmy X 10 mAATOC TOL
opBoywviov maporinioypappov. To punkog Tov
etva x+4. T va vtoloyicovpe 10 pPadov Tov
YPNOWOTO00UE ToV TOmo Tomo E = punkog -
nAatos = x(x + 4). Ouwg 1o guPaddv givon 60
EMOUEVC M)vovps mv eéiowon x(x + 4) = 60
x2+4x—-60=0

—ﬁ+,/,82 day
3 —4iJ42
B 2-1
_ —4++16 +240

2
—4 4256 9116

B 2 2
Apa ot 0o Avoelg g elowong sivor x; =
12.5 ka1 x, = —3.5.Ene1dm o apBudg mpémet
va gtvor BeTkog YTl avTimpoownevEl TAATOC,
0o kpatmoovpe TOo Xy = 12.5 pétpa  wai
avtiototya To unKog tvon 16.5 pétpa.

X122 =

—4-1-(—60)

Mpopinpa 5 (Alpa Miktov Tevroyrov)

O ypvoog Orvpmovikng (Téxwo 2021, Mapict
2024) méa oe o mopopoirkn Tpoypia. H
elowon mov meprypagel 10 VYOS Y TOL

popmpara Agvtepofadpmiov Eiocdoswv

GAPNOTOS CLVOPTIGEL TNG UMOGTAONS X TTOV
Swavoer givar y = —x? + 4x.

Y& O 0TOGTAGT] OTO TO CNUEIO EKKIVONG
70 GApo Tov Miktov Tevréylov @taver oTo
REYLOTO VYOG,

Avon (A Tpomog):

To dhpa weprypdeetal amd T GLVAPTNON Y =
—x2 + 4x, mov etvou pia Tapafoid).

H péyiot tipun g mapaporng (uéyioto Hyoc)
emruyydvetor otn Kopven ™. H andotoon
and 10 onueio ekkivnong otnv KOpLEN NG
TapoafoAng dtvetal amd Tov TOTO:

__#
2a
Omova = -1k =4
Ymoloyilovpe: x = —% = — 2_(:) =2

Apa 10 dApo Tov aBAnT ETAVEL GTO PEYIOTO

Vyog O0tav PBpioketon 2 péTpa pokpld amd To

onpeto exkivnong.

AvYon (B tpémog):

y=—-x?+4x=—-x>+4x—4+4

=—(x2—-4x+4)+4
=—(x—2)>+4<4

Apa 10 dApa Tov abAnT) ETAVEL 6TO UEYIOTO

Vyog mov givai 4 otav

y=4
—x?+4x =4
—x?+4x—4=0
—-(x—-2)?%=0
x =2

Mpépinpe 6 (TayvTnTe Ko xpovoc)

‘Eva avtokivnto Kiveitol pe toydTnTe mTov
aVEAvVETOL PE TOV Y POVO COPPMVO PLE TOV TVTO
v(t) = t2 — 4t + 3, émov t givan o ypévog ot
dsvtepolrento kot v(t) N TayvTNTA 6E PéTPO.
ava ocvteporento. T moweg ypovikég
OTIYpéS 1 TOYUTNTE TOV  GUTOKIVI|TOL
pnoeviCerar,;

Avon:

Epdcov Béhovpe N xpovikn oTiyun Kotd tnv
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omoio. pndeviCetar n TayvINTO ,AVVOVLUE TNV
g&iomon v(t) = 0'Eyovpe i t2 —4t+3 =0

—p £ B? — 4ay

bz = 2a
4+

_ 42 -4-1-3
2-1

_4+V16—-12 412

B 2 2
Apa o1 6o Aoelg ¢ e&icwong elvar t; = 3
kot t, = 1.
Apa M ToydTNTO TOL KvnToL pUndevileton Tig
YPOVIKEG OTIYUEG £ = 3s ko t, = 1s.

Mpopinua 7 (Broroyia-IIAnOvopég

Baktnpiov)

O 7mlvopoc mog amowkiog Poxtnpiov
avéaverar exkfeTikd. Xtnv  apyn TOVL
aewpapotos, o winBuvopdg eivor 1000

Baxtipwe. H eicwon mov meprypdosr v
avénon Tov TAnBvepov gival

P(t) = 1000 + t? — 4t

6mov P(t) sivar 0 apOpoc Tov faktnpiov ka
t 0 ypovog o wpeg. MeTad amd TOGES MPES O
aOvopés Tov Baktnpiov Oa civor 1600;
(Aiveton V2416 = 49,15)
Adon:
I"a va yiver o mAnBocpdc tov Paktnpiov stvat
1600 6o mpémer va Avoovue v eficmon
P(t)=1600.

1600 = 1000 + t2 — 4t

t> — 40t —600=10

_ B F 4wy

bz = 2a
_4+.,/42—4-1-(-600)

21
40 416 + 2400

2
40 + 2416 40 £+ 49,15
B 2 a 2

Apa ot dvo Avoelc g e&lomong etvan t; =
44,6 xor t, = —4,575.
Apa Aoy TtV dedopuEvVeOV TOV TPOPANUATOG
petd omd 44,6 opec o mAnOBvopdg TV
Bakmnpiov Ba eivor 1600.

MpéPiqpo 8
emygipnong)

(Owovopia - Képdog

popmpara Agvtepofadpmiov Eiocdoswv

M emygipnon mopdayer kov wOVAL éva
npoidv. To k6oTOG TOAPAYOYNS GVA TTPOIGV
givan 5 gup@, Ko N TP TOAN OGNS VA TPOTIOV
givar 15 gvpo. To ocvvoMkdé képdog Tng
emyeipnong neprypageror amé tnv egicwon
KXx) = —x*+17x+ 60
omov X givar 0 apOpdg TOV TPOIOVTOV OV
aolovvtar kot K(X) 10 képdog oe £upd.
ITowg givan 0 apBpdc TV TPoidvTeV TOL
npénel vo TOAN000v O6TE va Yivel amocfeon
(dnrad1] To KEPDOG VO Eivar pundéy);
Avdon:
H e&iomon mov divel to KEPSOG TG emyeipnomng
elvat:

K(x) = —x? + 17x + 60

OToL X €lvail 0 aplOUOC TV TPOIOGVTWV, dNANON
X Oetikdc apOpdg (x>0)

®élovpe va Bpovue Tov apBpd Tov Tpoidovimv
X OV TPEMEL Vo, TOANB0VV MOOTE TO KEPSOG VL
glvar unoév:

K(x)=0
—x?2+17x+ 60 =0

Avvoope v e&iomon yPNCLOTOLDVTAG TOV
TOTO NG dlaKpivovsag:

_ B
B 2a

—17 + /172 — 4+ (—1) - (+60)

X1,2

2-(=1)
_ —17++V289+240 —17++v529
B —2 B -2
_ —17+23
Y
Ot dvo Avoeig g e&icmwong eivar x; = —3

(amoppintetan) kot x, = 20.Apa ) emyeipnon
Kével amocPeon otav mopdyel 20 Tpoidvta.

Mpopinpa 9

"Eva mopotéyvnpa ektogevetan and £va A0@o

Yyovg 80m mévem amd po Aipvn ,pe TayvTnTo
64m/s. To mopoTEyvyue aQov €KPOyEl 6TO
RéEYIOTO VYOGS TOV, 00 Técer péoa ot Aipvn.
To vyog mov Tov TVPOTEYVINATOS KATE TN
oudpkeld TG Kivong Tov diverar amd T
oyéon g(t)= -16t> + 64t + 80,6mov t civan O
xpovoc. IMowa ypoviky otiypn) 0o méoer to
wopotEvVNe ot Alpvy Kot oo Ba givan To
péyroto vVyog mov Ba ekpayet,
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Avon:
Avvoope v e€lowon g(t)=0. Emouévac,
—16t% + 64t + 80 = 0.Mmopodpue va

Kévovpe omlomoinon: —t2 + 4t +5=10

—B £/ B* — day
2a

—44./42—4-(-1)-5
2-(-1)
—4++/16 + 20

t12 =

-2

—4++36 —4+6

-2 =2
Apa o1 dvo Aacelg g elcmong etvan t; = —1
Kol t, = 5. Apa 10 Topotéyvnua Bo TEGEL 61N
AMpvn petd amd 5S.
Enedn 1o mupotéyvnua kdver mopoafoAikn
kivnon, 1o péyloto Vyog g moapafoAng Ha
YIVEL TNV XPOVIKT GTUYUN :

t=——
20

Omov o = —1 ko 3 = 4

2s

, R R
YmoloyiCovpe: t = il varrte

Apa g(2)= -16-22 + 64-2 + 80=144m

[Mpopinpa 10
Na Bpeite To epfadov evog opBoymviov
TPLYOVOL ,TOV 07T0i0V TO GOpOLGHE TOV 6VO
KGOeTtov mhevpdv givor 31 ko n
vroteivovoa givan 25.
Avon:
To d&Bpowcpa tv kdbetwv mAsvpOV glval
y+p=31 (1) xor emewdn tO TPiywvo E&ivar
opBoydvio Ba epapupocovpe to TLOAYOPELO
Bedprpua.
a? = B2 + y?,6mov B=31-y amd v oyéon (1)

252 =(B1-y)?+y?

625 =y2+961 — 62y + y?
2y - 62y +336=0
y?2 =31y +168=0

—p £ p? —4ay
2a
_31+./(-31)?—4-1-168

21
314961672

Y12 =

2
_31i\/289_31i17
N 2 2

popmpara Agvtepofadpmiov Eiocdoswv

Ot 600 Moelg g e&iomong elvar y; = 24 kot
yZ - 7

Av n mhevpd y=24 to6te M TASLpa P=31-24=7
Kot to gufadov tov Tprydvov givan E =
Laon-vyog 247

2, o

Av n mhevpd y=7 161 M| TACLPE f=31-7=24 Kot
10 eUPadOV Tov TPpry®voL apopévet idto E=84.

Mpopinpa 11 (Xnpeia)

"Evag ynuikog £xel éva piypa amwod 60o ovoieg
A ko B. H ovvolkn pdala tov piypoatog givan
100 ypappdpra. O ympuikog yvopiler 6tL 1
pado g ovsiog A givan katd 10 ypappapro
peyaAdTEPT 06 TO TETPAY®VO TNG Palag TG
ovciog B.

IMéca ypoppapro givor n pala g ovsiog A
Kol mooa TS ovciog B; Anmovpynce ko
Moe v  &icoon 20v  Pabpov  mov
TPOKVTITEL.

Avon:

®a cvpPoiicovpe pe X ) pdlo g ovciog B
kot 'y ™ pélo g ovoiag A. Xt cvvéxela Ba
yphyovue v e£lcmON TOL TPOKVTTEL YloL TN
GY£0T TV SVO OLGLAV:

y=x%+10(1).
Emedn n ovvoin pada tov piypotog etvor 100
ypopudpta xoovpe : y+x=100

Ouwg ypnowomoidvrag ™ oxéon (1) n
e&lomon yivetar :x? + 10 + x = 100
x?+x+10—-100=0
x2+x—-90=0

_ Bt VB*—4ay
2a
-1+ /(-1)2—4-1-(-90)

2-1
_—1+V1+360 —-14++v361 —-1419
B 2 B 2 2

X1,2

Ot dvo Moelg g eéiomwong eival x; = 9 ko
x, = —10.Anoppintoope ™V x, <0 yati n
pélo etvon mavta BTk ToGOTNTO.

Apa n péla g ovsiag B gtvar 9 gr ko n péla
™¢ ovoiog A glvor :

y=92+10=81+10=91gr
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B 1én

Oépara MewpeTpiac

Xpnotog I1. Towpdxng

AYXYKHXH 1.

Aiveron maparinroypappo ABI'A ko onpeio
E maveo oty owyovio A étor o®orte
AT =6-AE . A6 to E @épvoope mapaiinin
wpog TNV dwaydvio BA mov tépver Tic AA, AB
ota onueio K kot A avrictorya.

o) Na dgigete 6T T Tpiyova AKA ko1 ABA
givan opova.

B) Na dci&ete 6TL KA = %BA
(AKA)
(ABA)

Aven: o) Ta tplyovo AKA ko ABA glvan
opown yuti €youv TIS TPELS YWVieg TOVG 10EG.

v) Na Bpeite Tov Adyo TV gpfaddv

Tnv A wown ko tigc K=A , A=B ®g gvtog
exTog Kot el Ta L TA TOV TopaAiniov KA kot

BA mov tépvovton and v AA.
A B

5
—

2
B) Apo? givar 6pota, Ba Eyovv OAa To GTOLYKE DL

1
— AT’
tovg avéoya. Apa 4= 2 _AE_6 1
BA AO 1Ar 3
2

onote KA = %BA )

v) O Aoyog tov eufoddv Tovg &ival To
TETPAY®VO TOV AOYOV OHOIOTNTAG, dpa
(AKA) _( 1]2 1

(ABA) \3) ~

3) 9

AYXKHXH 2.

Yto mtapoxkdTo oyqua sivar AB// TA, TA=3cm
ka1 AB =6 cm.

o) Na amodciete 61 Ta Tpiyove ABE ko
I'AE givan opora.

B) No ypawyere Tovg icovg AOyovg TOV

mhevpOV Kal vo. Bpedei o Ldyog oporotTnTog

TOV 600 TPLYDOVOV.

v) Na vroloyis0si to X av TE= (X+1) cm Kot
EB=(x+3) cm. Madnpotkég Mepupyntig
Avon: a) Ta tpiyova ABE kot T'AE egivat
opota ywati €xovv TG Yovieg tovg iogg pia

Tpog pia, oniadon A=A ko1 B=T WG EVTOG
evoAraE Tov moapariniov AB /I TA mov
téuvovtal and tic AA xor BI' avtictorya

Kot tnv BEA=TEA (o¢ KaTakopLPNV).
B) A@ov givar 6pota Ba £xovv TIC TAELPES TOVG

avéhoyec pe ) = oL - EA _TA 3_1,

EB AE AB 6 2

) A@ov k—E—l TOTE £Y0V ssx—le—l
VAe EB 2 HOH X+3 2

2X+2=x+31M x=1.

AYXKHXH 3.
210 TOpaKaTE oyfqpo ta Tpiyove ABIT kot

T'AE givon opOoydvia pe A=90° kon A=90°,
AT =TA=3,AE=4, AZ L TE ko T, =53

o) Na omodsitetre 61 Ta Tpiyove ABIT kot
I'AE givon ioco ko vo oopminpocete Tig
wotnTeg AB=..... Ko
B) Na amodeitete 0TL TO. Tpiyove ABI kot

ZAE gival 6p1010 KoL vo. GOUTANPAOGETE TOVG
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v) Na vroloyicete 10 p1jkog Tov ZA Kat va,

ABI’

Bpeite TOo AdYO TOV gufadov TOV

ZAE

TPLYOVOV ABI' Kol ZAE. Na

YPNONOTON|GETE TIS  OTOVTIGELS TOV
EPOTNNATOV ) Kot B).

MoaOnpatikog Hepmyntig

Avon: a) to tpiyova ABIT ka1 TAE givau ica
yti £xovv:

1) Eivai opboydvia A=A=90°

2) AT =T'A xau

3) =T, =53
Apa AB = AE ka1 BI' = T'E.

B) Ta tpiyova ABI kar ZAE givan dpowa yoti
Exovuv:

1) A=Z=90°

2) B=E ¢ €vtog evaALAE mov oynuotilovtal
amd TG mopaAinieg AB//AE (ywti sivon
KaOetec otnv Al)

3) ko I =A;

Apa Bo €ovv TIC TAELPEG TOVLG AVAAOYEG,
oniadn

,_BL_Ar_AB

AE ZA ZE

Y) Ao 10 Thaydpelo Oedpnuo 610 TPiyOVO
ABI" mpoxvntel 6t1 BI' = 5 xou AE = AB = 4
ondte 0 AOYOG opotdtrag amd 10 B) epOTNHO
elvan

p_BL_ATC_AB_5
AE ZA ZE 4°

"Etot £govpe

AT 5 ¢ oon 35
ZA 4 ZA 4
omoTE
ZA = 12_ 2,4
5
O A6y0og TV epPaddv

Oépora F'eoperpiog

o) -5

AYKHXH 4

Y10 oyMpoe N AA givar d10TOpOg TOVL
Tpryovov ABI'. ®épovpe Tic BE, I'Z kG0eteg
oty oryotopo AA. Agifte oTu:

I. Ta Tpiyove ABE ko AI'Z givan 6pora kot
wyvel AE - AI' = AZ - AB.

ii. Ta piyove BEA kon I'ZA givan 6pora ko
wyvel BE - AT’ =T'Z - BA.

Avon

I. Ta tpiyova ABE kot AT'Z éyovv:

1) eivar opBoydvia E=7=90° kot
2) A= Aq
Apa elvar opowo kot Bo Exovv TG opdAOYEG

TAEVPEG AVAAOYES, ONANOT|

_AB_BE_AE i u AE-AT=AZAB.
AT ZI AZ

il. Ta tpiyova BEA kot TAZ €yovv:
1) givar opboymdvia E=27=90° ke
2) Ai=As WG KOTAKOPLYTV

Apo givor opola kot Bo €xovv TIG OHOAOYEG
TAgLPEG avaAoyeS, dNAadn
_BA_BE _AE

=—=—=— (Qpa BE-AT'=TZ-AB.
Al' 7ZI' AZ
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MaOnuaTtikoi Aiaywviopoi

Empéiera: Emrpom) Awayoviopov

85°% TTANEAAHNIOZ MAGHTIKOZ ATAMQONIZMOZ
ZTA MAGHMATIKA "O OAAHZ"
8 Noepuppiov 2024

O1 Noeic Twv mpoPpAnpaTwy
B' T'YMNAXZIOY

MpofAnua 1
Na vmoAoyioete TI§ aplOunTikég Tapaotdoels: Na ouykplveTe Toug apldpoic
2024
(—10)% — (—8)2 10 30
A=-— — B=—[(3-8)%+(-3)%+1]2000 4+ —,
KoL va 6UYKpLveTE TOUG aplBovg A kot B.
Adon
_[((-10)% — (-8)2\*"* L0 (100 - 64)2024 L1 (1) 4 10
B —(—6)2 11 -36 11 11
B 11 11
2 3 2000 4 30 2 3 2000 , 30
B=—-[(3-8)*+(-3)°+3] +ﬁ=_[(_5) + (—3)° + 1] +§
30 30 30
_ _ 2000 4 2Y _ __qy2000 4 2 _ 4 27 &
[25 4+ (—27) + 1] +31 (-1 +31 1+31 3T
['la ™ oVvykplon Twv apduwv A kat B Bswpovpe ™ Stagpopa A - B:
A—B ! (1> 1+1 20 <0=>A<B
— = — | -—— = —— _— = = .
11 31 11 31 11-31

Hpopinpa 2
"Eotm 0eTik0G akéPaog o TETOL0G MGTE TO ELAYLGTO KOLVO TOALATAAGLO TOV aplOp@v 24 kKo
a vo. gival ico pe 120. Na mpocdropicete TIG SuvaTéS TIHEG TOV PEYLGTOV KOLVOU OLULPETI] TOV
apOpav 24 kot a.
Adon
Ot duvatég Tipég Tov a gtvar 6Aot ot Betikol aképatot mov givar dropéteg Tov 120, oA Gyt Tov
24, dnhadn a € {5,10 15,20,30,40, 60, 120}. Exoupe ot
MKA(24,5) = 1, MKA(24,10) = 2, MKA(24,15) = 3, MKA(24,20) = 4,
MKA(24,30) = 6, MKA(24,40) = 8, MKA(24, 60) = 12, MKA(24,120) = 24.
Apa oL SLVATEC TIUES TOV HEYIGTOV KOVOD Slonpéthn TV aplfumv 24 kot a gival ot:
1,2,3,4,6,8,12,24.
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MoaOnpotikoi Aloymvicpoi

[MpépfAnua 3

Zto SumAavo oxnua to tpiywvo ABT elval 1oookeA€g
ue AB = AT. To onpeio A aviikeL otnv mAgvpa AT étot
woTte o Tplywvo BI'A va eivat toookeAég pe BI' = BA.
To onueio Z aviikel otnv evBeia BT, étol wote 1
evBela AZ va elvar kdBetn tpog v evbeia BA oto
onueio E.

Atvetou emiong 6ti: BAA = ABA.

() Na voAoyioete Ti§ ywvieg Tov Tptywvov ABT.

(B) Na amodsitete 6ti: BAT = 2 - AAE.
(v) Na amodeitete ot1: AT = BZ.

Aoom

(o) At to 1oookeAEG Tpiywvo ABT éxovpe: B=T = w ko A = ¢ = 180° — 2w
'l To loookeAég Tplywvo ABT €youpe: [ = BAT = w kat [BA = 180° — 2w

Emeld) BAA = ABA émetai6ti: ABA = A = ¢ omdte £xovpe:
B=ABA+TBA® w=¢ +180° - 2w © 3w = ¢ + 180°

360°
< 3w =180° - 2w +180° © 5w =360° © w = z = 72°.

Apa €xovpe
A=¢=180°—2w =180° — 2 - 72° = 36°.
(B) Eme1d1) AAE =BAT, wg katd kopuen, émetar dti: AAE = BAT = w = 72°,

(1)
(2)

omdTE amd To opBoywvio Tpiywvo AAE éxovpe:  AAE = 90° — AAE = 90° — 72° = 18°.

Emeldn BAT = 36°, émetan éti: BAT = 2 - AAE.

(y) Emedn AB = AT, apxel va anodei§ovpe 6tt AB = BZ, SnAadn apkel va amodet§ovpe otu:
BAZ = BZA, mov toyvet ywti BAZ = A + AAE = 36° + 18° = 54° kat amd T0 0pOoy®VLo

Tplywvo I'BA éxovpue
BZA = 90° — I'BA = 90° — (180° — 2w) = 2w — 90° = 54°.
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MoaOnpotikoi Atoymviopoi

" TYMNAZIOY
[MpépAnua 1

Na vtoAoyioeTe TIG APLOUNTIKES TAPACTACELG:

99\2 (-3)° 2
A= ((—?) +o > (-2024)° - 118 — -,

BZ(—Z_O)"_( 1)"8 3

48 5/ 32
KOL VX OUYKPIVETE TOVG aplOovs A kat B.
Adon
99\% (=3)° . 2
A—<(—?> + 52 (—2024) _118_ﬁ
—-35 2 3%-3 2
(=112 +—_).1— _ 2 (=112 = o1 — _ =
(( 11)“ + 92> 1-118 1 (( 11) 92 > 1-118 o1
=(121-3)-1—118 2 __Z
B 21 21
—20)8 % 3 /=20\° 3 3 3
PG\ R Y ) O T B N 1
48 5 32 4 32 32 32
['la ™ oVvykplon Twv apBuwv A kat B Bswpovpe ) Stapopa A - B:
A_BR 2 ( 3) 3 2 63—64 1 <0= A<B
— = - == = — = .
21 32 32 21 672 672

[pofAnua 2
Na mpoodiopioete Toug Tpuj@Loug Betikols aképatovsg afy = 100a + 108 + y mov
elval eicooamAdaoiol Tov abpoicpatog Twv Yneiwv Toug.
Avon
(1°s TtpOMOG). ZVpPwva pe TNV VTOBeoN TMpEmeL va elval 0 < a < 9 kat LloxveL T e§lowon

afy = 100a + 108 +y = 20(a + B + y) < 80a — 108 = 19y < 10(8a — ) = 19y.
Ao v tedevtaia e€iowon TpokVTTEL OTL 0 aképatog 19y eivat ToAAamAdGaoto Tov 10, otoTe
N novn duvatn) Ty ywx to Ymeio y elvat n tun y = 0. Tote Ba elva 8a — f = 0, amd v
omola TpokVTTEL 6TL B = 8@, omoTE @ = 1 kL f = 8, axpovy 0 < B < 9. Apa affy = 180.
(2905 TpoMOG) OL (nTovpevol aplBpol eivatl moAdamAdoiax tov 20, omote Anyouv oe 0. To
HeyoAtepo duvatd abpolopa Twv Yneiwv evog tétolov aplBuov eivat 9+8=17, ywax tov
980, omoTe omoloadNTOTE VTTOYTPLOG aPlBPAG peyaAvtepog tov 340 amopplimteTal, agov
otav Stapebel pe to 20 Sivel TAiko peyadvtepo tov 340/20=17. Ot {ntovpevol aplbuol,
AOLTIOV, Elval QVAPESA OTOVG TTAPAKATW SeKATPEIS aplOOVG:

100, 120, 140, 160, 180, 200, 220, 240, 260, 280, 300, 320, 340.

To pikpotepo Suvatd abpolopa Twv Ymeiwv evog TEToOL aplBpov elvat HeyaAVTEPO Ao
100/20=5. Omdte amopevouv ot €16 €&L aplBuoi: 160, 180, 240, 260, 280 kat 340.
EVkoAa BAémovpe 6TL povo o aplbpog 180 woovtal pe To 20TAAGL0 TOL aBpoiopaTog TWV
Uneiwv tov.
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MoaOnpotikoi Aloymvicpoi
[MpépfAnua 3

Y10 mapakdtw oxfipa to Tplywvo ABT eival icookedés pe AB = AT kat A = 45°. To onpeio
A glvon To péoo g mAgupas AT H pecokaBetn tng mAevpdg Al Tépvel TV TapdAAnAn evbeia
amd to onueio A mpog Vv gvBeia BI' 6to onpeio E, v mAevpa AB oto onpeio H kaL v
evBela BI" oto onpeio Z.

(o) Na vmoAoyioete T ywvia ZAB.

(B) Av AA = Kk, va vmoAoyioete to epfadov Tov teTpamAievpov AZI'E cuvaptiioeL Tov k.

AYon

(o) Emeidt) to tpiywvo ABT givat ilcookeég pe AB = AT kat A = 459, émetan 6TL
~ ~ 180° — 45°
'=AIZ = — = 67,5°.

Emeldn n evBeia ZE elval pecokaBetn tng mAevpdg AT, émetal 0t To Tplywvo ZAT eivat
l000KeAEG e ZA = ZT', omote Ba eivat kat
ATZ =TAZ = A + ZAB = ZAB = 67,5° — 45° = 22,5°.
(B) To tpiywvo AHA eivat opBoywvio kat loookeAeg, omdte HA = AA = k katL amd To
[TuBayopelo Bewpnua ExovpE:
AH? = k% + k2 = 2k? = AH = kV2.
Eneidn) 1 yovia AHA = 45° givau ewtepiki) oto tplywvo AHZ éxoupe:
AHA = ZAH + HZA = HZA = AHA — ZAH = 45° — 22,5° = 22,5°.

Apa to Tpiywvo AHZ eivat iocookeAés pe ZH = AH = x+/2, omdte ZA = Kk + k2.
Emeldn AE || ZT' €xovpe:

I'ZE = AEZ (evtdg evadddl)
Emtiong Adyw ovppetpiag wg mpog ) pecokd@etn ZE g AT éxovpe T'ZE = AZE.
Apa sivat AZE = AEZ, omote o tpiywvo AZE eivat icookerés pe AZ = AE, omdte TeAkd eivat
AZ = AE =TE =T'Z xat emopévws Ta toookeAn tpiywva AZT kot AET €xouv Tig TAgLPES TOUG
logg pia pog pia (m mAgupd AT elvat kowvr)), omoTE elval loa.
Emopévwg to epfaddv tov tetpamievpov AZIE eival SimAdoto tov epfadol Tou TpLywvou
AZl. Emeldn) Al = 2x, ZA=k + KkV2, €XOUpE:

(AZTE) = 2 - (AZT) = 2 '%'ZK (ke + kV2) = 2K2(1 +V2).
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MoaOnpotikoi Atoymviopoi

O1 AN0oeIc Twv adoknoswy Tou Teuxoug 133

A81. A i - ; =4,x,y # 0 va Bpeite TNV TYU TOU KAGOPATOG

_ 2x+4xy -2y
 x—y-—2xy
AYon. Ao v vmoBeon €xovpe x,y # 0 kau:
1 1 4 4 (1)
—_——_—— = = —_ =
X7y y—x =4xy,

Ao Vv omola | KAaopaTik TTapdotaot A TaipveL T HopEn

A_2x+4xy—2y_2(x—y)+4xy_—8xy+4xy_—4xy_
 x—y-—-2xy  x—y-—2xy —4xy—2xy —6xy

wil N

A82. Av SivetaL o6t T
111
a By atB+ty

va amodei&ete 0TL 500 TOVAGXLOTOV A0 TOUG aAPLBoUS &, B, Y elval avtifeTol.

,apy(a+pB+y) #0,

AVYom. Até v utdBeon éxovpe afy(a + L +y) # 0 kau:
r .t
a By a+pty
(a+B)(af + By +ya) +y(aB + By +ya) = apy =
(a +B)(af + By +ya) + aBy + By? + ay? —afy =0 =
(a+B)(af + By +ya) +(@a+py*=0 =
(@+P)(ap+py+ya+y)=0=>(a+p)a+y)(B+y)=0=
a+p=0Ma+yqf+y=0=>a=—-BRa=-ynp=—-y.

= (a+p+y)ap + Py +ya) =afy =

A83. To ovvoAo A €xeL otoyeia 13 Swadoyikols Betikolg aképatovs. To olvoro B éxel
otolyela 12 Sadoxikovs BeTIKOUG aképaLovg, Ev Ta oTolyela Tov ouvoAou A U B eivat 15
Sadoyikol BeTikol akepatot.

(a) Na Bpeite To mAN006 TwV oTOLYEIWV TOL CLUVOAOL A — B.

(B) Av emumAéov To ABpoLloHA TWV OTOLXE(WV TOU GUVOAOL A LooUTAL [LE TO ABpPOLoUA TWV
otolyelwv Tov ouvoAov B, va tpoadiopioete Ta ovoAa A kal B. M. 0. Poupaviag 2023

AVon. (a) To ovvoro A-B mepiéxel Ta otolyela Tou A OV S€v aviiKouV Kal 6To cUVoAo B,
dnAadn mepLEyel amd ta otolyelat Tov cuvoAov A U B ekelva ov Sev aviikouv o6to cvoio B.
Emopévwg to mAn6og twv otoxelwv Tov cuvoiov A — B tooVtal pe ) Stapopd 15 — 12 = 3.

(B) Me to mponyovpevo oKeETTIKO Bplokoupe OTL TOo TANB0G TwV oToLKElWV TOV CUVOAOL B-A
elvat 15 — 13 = 2. EmumAgov ta ovvoda A — B,AN B kat B — A ava 80o elvat EEva petadvy
Toug, SnAadn ava Vo Sev £xouv KOV oToLKElR, €V 1) EVWON TOUG LoOVTAL E TO CUVOAO
A U B. Emopévmwg yla to mAN006 TwVv 0TOXEIWV TOUG LOXVELT LOOTN T
|A—B|+|ANnB|+|B—A| =|AUB|.
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MoaOnpotikoi Aloymvicpoi
Apa to TA00¢ Twv oTolxelwv Tov ouvoAov A N B etvat 15 — 3 — 2 = 10. AgumoBécoupe 6TL
AnB={v,v+1,..,v+9}, v>3, A—-B={v—-3,v—-2,v—1} xau B—A={v+10,v+
11}. ZOpewva pe v vtdéBeon ta abpoiopata Twv otolyeiwv Twv cuvoAwy A, B eival (oq,
omoTE pe €falpeon TwV KOWwV oToXElwV Twv 600 OUVOAWV TPOKUTITEL OTL KOl T
abpolopata Twv oToEIWV TwV cLVOAWY A-B kat B-A eival ioa, SnAadn
v—-3+v—-24+v-1=v+10+v+113v-6=2v+21 v =27

Apa elvat A = {24,25,26,27,28,29,30,31,32,33,34, 35,36} kat
B = {27,28,29,30,31,32,33,34,35,36,37,38}.

['66. Atvetal kupTo6 TeTpamAevpo ABT'A kot onpeio O oto ecwtepikd TOu TETOlo wote AQ =
OB, I'O = 0A kat AOB = I'0OA = 120°. Av K, A, M elvar ta péoa Twv mAevpayv AB, BT, TA,
avtiotolya, va amodei&ete 6TL 1O Tpiywvo KAM eival .odmAgvpo. M.0. Méayag 1995.

AVon. Apkel va amoSeifovpe 6Tt KA = MA kot KAM = 60°. Av N kat P givat T péoa tov
evOvypapuuwVY TUNUATWY OB kat OT, ToTE £X0VIE TIG LOOTNTES

OA OB
KN:7:7:PA KOl
or oa
M=z =z =™
KQlL TIG TIapaAANAleg

NK | OA,NA || O, PA || OB,PM || OA.
ETopévwg, X0V HE TIG LOOTNTES YWVLWV:

KNA = AOT = 120° + BOT = BOA = APM.

Apa ta tpiywva KNA kat APM eivat ioa, otdte Ba £xouv kat KA = AM. EmumAgov, €xovpe Tig
LOOTNTEG YWVLIWV:

KAM = KAN + NAP + PAM = PMA + APT + PAM = 180° — 'PM = 180° — 120° = 60°.

Emopévwg to tplywvo KAM elvat todmAgvpo.

AOKNOEIC Yia Auon

A16. Na e€etaoete av elval Suvatov va TomoBeTroovpe Toug 49 BeTIkoU§ AKEPALOVG ATIO TO
1 péxpLkat 49 ota TETpAyWVA VOGS Tiivaka 7 X 7 €T0L WOTE 0€ KAOE KEAL va EpLEXETAL LOVO
€vag aplOpog Kat va umv vmtdpxouvv §Uo TpwToL aplOpol o€ YEITOVIKA KEALA.

Inueiwon, Edw Bewpovus wg yeirovika kelia exsiva mov Eyovv Kowvi mAsupd 1} Kowij
Kopv@r,.

N53. Na amodeigete otU:

(a) Ymapyovv damelpol Betikol axképalol v TETOOL WOTE 0 aplOuog 2v va elval TéAElo
TETPAYWVO Kol 0 aplBpds 3v va eivat Tédelog kO fog.

(B) Aevumdpyel OeTIKOG AKEPALOG U TETOLOG WOTE 0 APLONOG 2 + U Vo elval TEAELO TETPAYWVO
KaL 0 aplduog 3u va ival TéAEL0G KUB0G.

['67. Bewpovpe tapoAAnAoypappo ABTA, onueia M mavw otnv mAevpd I'A kot ta onpeio E
kat N médvw otn Staywvio AT, €tot wote BE L AT kat % = %. Av ot evBeieg MN xat NB eivat

KaBeTeg, va amodei€ete 0TL TO TTaApaAAnAdypappo ABT'A eivat opBoywvio.
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MaBnuaTtikéc BiwpuaTikéc
Npdoseic - “"Anodpdaoeic”

Bayevag Kwvaotavtivog, Xpovonoulog Ztaupog, Moutouoidng ABavaoiog

1°Y Tupvaoiou MouZakiou Kapbitoag IxoA. étoug 2023 — 24

H Mabnuatik ekmaibeuon eixe kot €xel €va e¢€xovta poAo oTlg MolKiAeg Spadoelg oto Mupvaaoto
MouZokiou Kapditoog kat eivat eUKoAa avTIANTITO TOGO HECW TN EVAOXOANONG
TWV eKMALSEVUTIKWY e TNV Mabnuatikr Etatlpeia 600 Kat pe TG SLakploelg Twv
pHaBNnNTwv og MOLKIAOUG HaBnUATIKOUG SlaywVviopoUg. Kevtpikn emdiwén eivat n
avVAdEeLEN TWV BACLKWVY XOPAKTNPLOTIKWY TNG LOBNUATIKAG yVvwong KaBwg Kat n
QVATTTUEN TNC LaBNUATIKAG OKEPYNG. EMUMPocBETw e, EMISLWKETAL n cUVOEGH TWV
TIAPATIAVW HE TNV KOONUEPLVOTNTA KAL TO KOWVWVIKO TEpLBAAAOV £TOL WOTE Ol
pabntég va €xouv odnynbel otov padbnuatikd aidafntiopd, SnAadn tnv

LKOVOTNTA TOU OTOHOU VA aVAAUEL KOl VL EPUNVEVEL TOV KOGHO YUPW TOU HECW

TWV UOONUATIKWY HE OKOTO va KataAnyel otn BEAtiotn ARYPn amnodpacswv.
Méoa Sdi6aokaliag kat pabnong amoteAolv S1adopeg SpacTNPLOTNTES LE TN XPON GANOTE XELPATITIKWY

Kol GAAOTE PNdLaKwV EpyareEiwv.

JTnv mapandavw é¢ocodia kol pe adopun Tov MOYKOCULO £0PTACHO Tou aplBpol Tt €ylvav oto
fupvaolo Moulokiou, BLWHATIKEG OPACELS HE ETUKEVIPO TOV HaABNTA KATOmv TPwToBouliag Kot
kaBodrynong tou kabnyntr Madnuatikwy kot YriodteuBuvtr) Tou oxoAeiou k. Kwota Bayevad Kal e Tn

ouvépopn kal mapakivnon tou AleuBuvtr) Tou oxoAsiou k. Kwota Kapuda.

Napardpron Nelpapariopds Auvdihuan Eumerpia

ApPXIKA, 0 aplBpOG I ylopTaletal maykooula kabe xpovo otic 14 Maprtiou, ylati eivat epimou 3,14
SnAadn tov 3° pnva kat tnv 14" nuépa kabe €toug. MAAlota, N NUEPO YLOPTALETAL UE TIAPTL O TTOAAEG
HOONUOTLIKEC OXOAEC TOU KOGHOU, akplBwe otig 1.59 petd to peonuépt, kabwg ta 1, 5 kat 9 sival oL TpELg
aplBuoi mou akohouBouv tn otabepa 3,14 n onola otnv emtardla ekdoxr tng ivat m=3,14159. Eneldn
elval appntog aplBuog kat paAlota umepPatikog dnAadry dev elval pila KATOLAG KN UNSEVIKAG
TIOAUWVUHLKNG €€lowong e pNTOUG CUVTEAEOTEG, VNUOVEVUETAL WG YPAMMA, YLoTl £XEL Amelpa SeKaSLKA

Pnola 6mwe Kat o aplBuog e.

Ot padntég tng I Nupvaoiov umo tv kaBodnynon tou kabnynty Mabnuatikwyv K. Bayeva K. kat tn

ouvépoury tou Mabnuatikol tou Tunuatog Evtaéng Ttou oxoAelou k. I. XpovOomoulo, yvwploav

EYKAEIAHE A’ 134 (2024) 1.2/41



MoOnpatikég Biopoatikéc Apdoeig — <KAIIOAPAXEIX»

Blwpatikd mwg o Apxtundng (3°¢ atwvag 1. X.) emixeipnoe va UTToAoYLoEL TO TT WG TOoV AOYO TNG MEPLPEPELAC
£VOC KUKAOU Ttpog¢ TN SLAUETPO Tou. Emiong nelpapatiotnkayv pe tig BeAdveg tou Buffon, dmou metwvrag
060vtoyAudilOeC o€ £va XapTi ToU Elvoll XWPLOUEVO UE TIAPAAANAEG
gubeleg kal Stalpwvtag tov aplBpd twv odovtoyAudidwv mou
pixvouv tuxaio mAavw oTo XoPTi, HE TOV aplOUd MOU TEUVOUV TIG
VPOULEG TIPOKUTITEL TIPOCEYYLOTIKA TO Tt. Emiong cupmépavav Kat
£uabav OTL akOuNn Kal onuepa cuveyiletal n avalntnon SeKadKwv

Undlwv, pe tn Bonbela Twv UTIOAOYLOTWY Kol UIOpEl PEow VEWV

TEXVIKWY, VO £XOUV UTIOAOYLOTEL TMOAAA eKaTOpUUpLA QIO TA
Sekadika tou Pnodia, OpwG To «m» MoTE v Ba pumopéoel va ypadel wg Evag CUYKEKPLUEVOC aplBuadg,

S1oTL ta Pndia Tou Sev TEAELWVOUV TIOTE.

Emiong, oTovV €0pTOOMO TOU «I» CGUMUETEXOV OAolL oL padbntég tou lupvaciou. ETol, UTO TNV
KaBobnynaon Tou KaBnynTr EKACTIKWY Tou oXoAelou K. A. MouTtouoidn, oL pabntég oxediacav adioeg pe
e Bépa to «m», Omou katomv Yndodoplag amd OAoUG TOUG
paBOnTég Kal kaBnyntég tou oxoAeiou BpaPeltnke n KAAUTEPN

Tou NTav g padntplag EvayyeAiag Namapn.

Mua GAAn 6pdon mou €kavay oL padntég tng I Nupvaciou
UE TNV KaBodrynaon tou K. Bayeva ntav va Bpouv to Lo Tou
loToU TNG onupaiag, o€ MPooopoiwaon, OmMwG UMoAoyloe (7°°
atwvag 1.X.), To Uog Twv upapidwy Tou Xéoma. H évvola tou

MEpapaTopol ota. Mabnuoatikd: péca amo StadopeTikolg

TPOMOUG MELPOAUATIONOU (YWWOTIKEG CUYKPOUOELG, emalnBeuaon
OXE0eWV 0€ AAANAETILEPOOTLKA TIEPLBAAAOVTQ, TIELPOAUATIONOG OE YWWOTIKES TIEPLOXEC, TIELPAATIONOG OE

TMeEPBAAAOVTA TIOU £XOUHE QMmOKPUYEL €va UEPOG TOU

MOBNUATIKOU povtéAou), oL padntég padaivouv va epguvouy, =N 3 | ‘ -

va atttoAoyoulyv, va ekTipolV tnv oy mbovwv AUcEwv, va ' q. q q& i ;
'1 ;

ETUXELPNHATOAOYOUV UTIEP TNG AUONG TOU TIPOTE(VOUV KaBWG L} Tq 0

Kal va ekppalovral oTn Habnuatiky YAwooa.

TEAOG, LLOL TIPWTOTIOPLOKK «ATtOSpacn» oo Ta cUVNOLoUEVA £YLIVE OO TOUG Hadntégtng I fupvaciou
0TO Ladnua Twv Mabnuatikwy, urod Ty kaBodrynan tou kabnynth Toug K. Bayeva. Avti yla Sltaywviopa
TETPAUNAVOU OL LOBONTEC EKMOVNCAV SLOOEUATIKEG EPYAOIEC yLa TIPWTN GOPA LE OKOTIO TNV EPELVO KOL TNV
Slaotavpwaon tg Stabéoung mAnpodopiog, omwg mpoPAénetal cUpdwva pe to vouo 4823/21. Ta
QIMOTEAECHATO NTAV EVOAPPUVTLKA YLl VO CUVEXLOTEL KAl 0TO UEAAOV O EVOAAQKTIKOG TPOTIOC €EETAONG

SrRssRRsssnesseesee 0 dOU TIPWTA ME YVWHOVA TNV avaTpodoSOTNoN YiVOUV KATOLEG HIKPEG
3 1) aAayég. Mapouoldotnkayv eEALPETIKEC EPYAOIEG, OTIOU OL 4 KAAUTEPEG TTOU
~ - Tapouctdotnkav opadlkd r atopkd omd toug padntég/tpleg Bopmpa
Mapyapita, Ntika ABavacia, Tolou lewpyia kat lwavva, TotAiyyou
Jtedavia, MaykoUtn Avaotdaolo ouppetelyav oto 4° [MaveAAnvio
MaBnuatiko QeotiBaA otig 17-18 AnpiAiov 2024 amod to EKETE (EAANVIKO

Kévtpo Texvohoyiag) 6mou pmopeite va TG delte SLASUKTLAKA.
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INévvng NikoAémovrog

7O TNV aTdVTNOoT TOL EPOTNHLATOG aVTOL Ba Katapépovpe ot Mabnpatikoi Kot yevikd ot
Exnotdevticot va fonbncovpe ta modid vo Bertidcovy T Mdadnon kot tov Eyképaio.
=

To wodud yevviovvror pe opiopéveg Ploroyikés kavotnteg pddnong. Mmopovv va
AVayVOPIGOLV TOLG AVOPAOTIVOUG NYOVS, UTOPOLV VA SLOKPIVOLV TO EPYLYO OTTd TO. AYLYOL OVTL-
KElevVa Kot £x0uV pa €yyevn aichnomn tov yopov, g kivn-
one, TV aplumV.

Katapyds, ag otabodpe otoug «topeic» mov onpovpyovv
™ Mdabnon. [ldg dnovpyeiton n pabnon; And v gumepio
oniaodn to Propato TG KabnUepvOTNTAG KOt altd TNV G)O-
Ak owackaiio. Katomy, nog emdpodv ot Pertioon tov
Eykepdiov ot d1dpopeg dpactnprotteg; Opeiovy va glvar
VYNAOV TVELUOTIKOV ETMEOOV 1) UOPEL VoL Etvor Kol amAég
opdoeig; Katd tn yvoun pog OAEG o1 dpactnplotnTeS, omd TIg
amAéG €¢ TIC OVVOETEG GLUVEIGPEPOVY GTN VONTIKY OVa-
nTuén.

Tov mponyovuevo aidva, emtkpatovsay ot aroyels Tav Hoadaywyov-Foyordywv oyetikd pe ™
MdéBnon, ofjuepa ot Bewpieg avtég EAEYYOVTOL 6TO POG TG NELPOETIGTHUNG. APYIKA, EPOGOV -
vamtOyOnKe 1 emMoTUN Kot 1) TE(VOAOYia, Eekivnoe 1 ekacia, KATOTY 1 £pELVA GTNV AVIXVEVLOT)
TV doudv Tov Eykepdiov, 6mov tor eupLaTE TOV £XOVV TPOKLYEL OMOTEAOVV BEGPATO Yo TV
aAnienidpaon Eyképarov kot Manong. Aniadn vrdpyovv S0aKTIKES dPAGTNPLOTNTES TTOV O-
vantoccovv Tov Eyképaio kat avtictpoa pe tn fondeta tov Peitiopévov tiéov Eykepdiov o-
onyeitar o padnTS 6TV KATAVONGT), TOV ATADV Kot GOVOETOV EVVOLDV.

«H d1aokorMa givarl o ToAd maAld téyxvn, Tapodia avtd dgv lyope 10€a, TOG ennpéale Tov
avanmTLeoOpEVO YKEQOAO», Aéel 0 Kovpt @ioep, emkepalng tov mpoypappatog Eykéealog kot
[Modeia oto XdpPapvt. Qot660, awtd aAAACEL Kot TapaTnpovpEe Vo cuvepydlovtal ot TOUEIS TG
VEVPOETMIGTHUNG, TNG WVYOAOYIOG KOt TNG EKTOLOEVOTG.

Eykédpalog kat Madnon

H BoAoywn Bdaon tg vomong sivor o
eyKEPOAOG, dev Vvogital dlvonTiK) Agl-
Tovpyior Yopig eykePOAKY Opactnplo-
mro. XTi¢ PEPES pag o€ ypetdletor va Oe-
OPTGOVE MG OVOYKOio KOl VITOPKTT Lo
EexmpP1oT] OVTOTNTA LLE TO OVOLLOL KVOUG»
KaB6TL OAheg o1 voNTIKES dpacTNPLOTNTEG
oLVOdEVLOVTOL OTTH EYKEQUAKE LUPAVTO
omwg £xel amodeyBetl amd v Nevpoemt-
omun kot v Teyvoroyio. Xruepa avtod
OV 0QEIAEL VO, KAVEL 1] EKTOLOEVTIKT KOL-
vomra, eivor  va  aflomomoel  TIg
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[og pedaivovy Ta TaroLd;

VILAPYOVGES YVAGELS, Y10 VO, BEATIOGCEL TN paBnTiKn Koot To.

O Eyképalog eivar moAdmlokog kot ToAvcHvheTog, motdco tpia puépn avtod (o [pouetmmioiog
®Lo16¢, 1 Apvydain, kot o Intokourog) mov oyetilovtal pe tn podnolokn dlodikacio ETvyay pe-
AETNG Kol 6T GLVEKELD a&loToinoT g HEGH SWOKTIKOV dpactnplotitev. ETot 1 ypnotiponoinon
™G ‘omTikng 0000’ ot ddackario pécm Tmv dopdv GeoGebra kot tov Tpocopotdoemy, TG0
oto Mabnpotied 660 kot 6t Puoiky|, amotelobv v KatdAinin pnéBodo yio v evepyomoinon
Kot ovamTuén g onTikng TpdsAnyng. Katomw, yperdleton n aonoinon g [N'empetpiog kot g
Ocwpioag ApOumv, Tapdrho mov ival S10AKTIKES EVOTN-
TEG GYETIKA TOAPOTAIGILEVT 1] TPMTN KO GTNV 0VGi0 EKTOG
VANG M 0evTEpT ota Avorvtikd [Ipoypdupata rovdav,
€VTOUTOIS 0PEIAOVV 01 YOVELG Kol 01 EKTTOOEVTIKOL VO, TToL-
patnpnoovy, 6Tt avtd ta Béuato BETel 6TOVG SaymVL-
opovg: @aing, Evkieiong kot Apywundng n EAAnvikn
MoOnpatikr) Etapeio. Avto copfaiver yarti avtd to 0¢-
poto omoutodV oVOADTIKI-GUVOETIKY oKkéyn, oYedo-
OTIKT VONOT|, OAYOPIOLUIKT AOYIKT), OTOSEIKTIKY| SLodKoL-
olo Kol GUUTEPAGHOTO KATOAANAL dopumuéva. Avth o-
kpPdg 1 Bepotoroyia Pertidvel v Asttovpywn Ika-
vomra apa “yopvalel’ v Apvydoin. Téhog n dwdacKa-
Ma tov Ztepedv Kot Tov Xopwv péca ot (o i 1e Ao-
youwd m.y. GeoGebra, avartbocovv/Beltidvovy tov Inndkapmo dnhadn omoktd o padntng pe-
yoAOTEPT Ko KaAvtepn Mvnun.

Awarmiotwoelg yia tTnv afia tng Ontikonoinong

O Apiototédng ot Phocopio. ToL avaQEPEL TMG
«OAot ot GvBpomotl emENTOVY K PVGEWMS T YVOGT Kot
avTd HOPTLPEL N AYAmn TOL TPEPOVLE Yl TIG oucO1)-
OE1G HaG, 0AAG TEPIGGOTEPO AT’ OLES EIVOAL TPOGPIANG
N aicOnon g dpacnc».

H ontikomoinon givon ) ikovotnta, 1 dtadkoacio Ko
TO TPOIOV NG SNUOLPYING N EPUNVEING KOl YPNONG
Thve o€ oYL, EKOVEC Kol GE dloyplppato, oTo
yopti, oto poaro kot og TIIE mepiPdAiovta pe okomd
TNV OTEIKOVION Kol EXEEEPYAGIOL TANPOPOPLDV TV
0€ VEOLG GLALOYICHOVG YloL TNV TANPT KaTavonon Tev evvolmv. H Bloloyikn mroyn g 0paong
weprypaoetal og: «H wkavotnto g 0paong elvatl 1 o GNUOVTIKN TNy TANPOPOPLDY Yo TOV
avOpomo. To peyaldTEPO PEPOG TOV EYKEPAAOV EUTAEKETOL GTNV OPOGCT] KOl GTOV OMTIKO EAEYYO
g kivnong, g avtiinymg kot oty enelepyacio twv AEEEwV, EMioNG GTN LOPPT KOl TO YPDLOL
TOV AVTIKEUEVOV. To 0mTIKO VELPO TTEPLEYEL TAV®D amtd 1 exatoppvplo iveg, o€ ovykpion pe 50.000
TOL OKOLGTIKOV VEVPOV.

e [evikd, pe Tov 6po OMTIKOTOINGT EVVOOVE TNV OVATTLEN KOl TN XPTOT OTTIKOV HECOV DOTE
VoL KOTUGTNGOVUE 7o Katavonto éva 0ua. [a mapdostypa: Xpnon eikévov Tov TapiyovTol
amd VTOAOYIOTEG KO YPTCULOTOLOVVTOL Y10, TNV KATOVOT O TMV EVVOLDV.

o Xeéva mepPAALOV OTTIKOTOINGONG O YPOTNG UTOPEL VA OVATOPAGTHGEL OESOUEVA LE TN LOPOPT
EWOVOV aALG dev €xel T OSvvaToOTNTA Vo To YEpLotel. Agv umopel yioo mopdostypo vo
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[og pedaivovy Ta TaroLd;

peTOPAAAEL KATOLES OO TIC LETAPANTEC N TIG TAPAUETPOVS TTOV TO. ALPOPOVV.
e To mpofinuo avtd avrpetoniletar sV HECH TV TEPPAAAOVTOV TPOGOUOIMOTG.

Mua exkmadevtikn Tpocopoioon Paciletor 6To HOVIELO EVOG PAIVOUEVOV, HIOG GUCKEVTG 1) HLOG
dwdwkaciog to omoia o podntnc pabaivel va yeipiletor aAANAOETIOPOVTOC.

A&LOLMOYN OTTIKOTONEVT] EQOPLOYN Yo TOV OYKO TV otepeddv: Na Bpeite mdcog yivetal o O-
ykog tov Kvlivdpov av duthactachei ) axtiva tov kKukikov diokov g Baong (evvosital Kot Tov
dvo Paoemv) kat Katomy vo vToAoyiebei o dykog av dtrhaciochei To Vyog Tov Kudivdpov;

O éywoc tow Kukivipou pe axtiva = 5 ki | O dyxog touv Kudivipou pe oxtiva = 2.5
Ogoc =10 eiven: V= 7854 ke Dgog =10 eivan: 196,35

Flary, F ansiym e ]

O éyxog tov Kekivipou pe oxtiva = 5 xm | O oykog tov Kvkivipou pe oxtiva = 5 xm
ingog =10 givan; TRS 4 uyog =5 eivan; 392.7

2aenc N 01Popd Tov OYKOL oTIC 000 TepmTMoElG: v 1" Tepintmon 1 akTiva LVYOVETOL GTO
TETPAYOVO, VO 611N 2" deV TPUyLATOTOEITOL VY MOT GTO TETPAY®OVO Kol TPOKVTTEL TO NGV,

ZUUMEPACHOL

Awpopa povomdrtior TG eumepiog Kot ¢ ddackaiiog 0dnyovy otn pnanon, wstdco n cvy-
YPOVN TEYVOAOYiD Kot £pguva delyvel Twg Kupimg 1 ‘omTikn 000G’ YapAcGEL IGYVPATEPA iyV GTOV
EYKEPOAO LLE ATOTELEGOL TNV KOADTEPT] KOTOVONGN TOV EVVOLDV KO TNV 1GYXVPATEPT 0mobKevon
aVTAOV.
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H AAAnAoypa @l poc

To email mov AdPape ypade: Ovoudlopat Nétpog KagoAdg kat ipatl padntrg tng B tdéng oto 1o
lfupvaclo NaurmAiou. Emikowvwvw pall cag AOyw HLAG TIpATHPNOoNG TOU €Kava OTLG TPWTORABULEG
€€loWoELC. Elxa TNV Mapakatw ££l0WoN UMPOOTA LoU: 5x+6=3x+20 tnv omoia EAuca wg Xx=7. IKEDTNKaA OTL
oV TIAPW Ta X Kol Ta BAAw oTig otabepec SnAadn av tn petatpePw oe 5+6x=3+20x pou £Ryale amavinon
x=1/7 &nAadn tov avtiotpodo TNG TtponyolevnG. To Sokipooa o TOAEC OKOUN KoL LOXUEL OE OAEG.
MapoKaAW EMIKOWWVAOTE Hall LOU €AV QUTH HOU h tapatrpnon eivot Baoiun .

Amtavtnon: Métpo mpwta va cou euxnBolpe koA mpdodo. H avalntnor cou oe Bépata Mabnuotikwy
Seiyvel OtL éxelg aydrmn ota Mabnpatikd, CUVEXLOE VA UEAETAC KoL Vo aG AEG TIG artopie¢ oou. H
amopla oou auth eivat anAn av ypaelg  yevikn popen t¢ mpwroBaduitac eéicwonc. H
npwrtoBabuta e€lowon eivat Tng popdrg ax+b=0 omou a,b aképatol Betikol i ax=-b KaL to x=_7b.

Av Twpa ypadeLg %.a = —b omov x # 0 éniadn a+bx=0 €xelg bx=-a kaL to x:_Ta SnAadn éxelg
avtiotpePel tn petaPinti. KaAn mpoodo lMetpo

Ot Auoels Twv yplpwv tou teuxous 133

Mavtede éva 3Pndo kot dvo povodndioug: Adalpoupe to 105 amd to amotéAecpa mou Ba pag
QVOAKOLVWOOUV Kol TPOKUTITEL 0 3P dLog kat oL SUo povolrdlot.

H adaipson O MoAAanAacLlacpdg
O H @avn) BAénel: 888-666=222 415
999 X 382
888 830
VA H Zwn BAémel: 999-888=111 3320
1245
158530

To AaBog tou tapeia: Avti yia 49€ mou éypade n emitayn, o tapiog édwoe otn NataAla 94€.

H EAévn: H EAévn eival 20 etwv. 2 10 xpovia Ba eivat 30 Twy, mptv 10 xpovia ntav 10 eTwv.

H nepidpagn: Av apete éva LOOTTAEUPO TPIYWVO , VOl TETPAYWVO KAl EVO KAVOVIKO €€Aywvo HE (810
EUBASO T.Y. 256 T.|. TOTE N MEPLUETPOG lval tePITtou 73,5 . 0TO LOOTIAEUPO TPLYWVO, 64 LI. 0TO TETPAYWVO
Kot 60 W. Teplmou OTO KAVOVIKO £€aywvo. MopatnpoUpe OTL 660 auédvel 0 aplOPOC TwV TTAEUPWY
LELWVETOL N TIEPIUETPOC. 2TOV KUKAO £XOUUE TNV ULIKPOTEPN.

To pmaotolvL: Oo BAAEL TO UITAOTOUVL HECA OTO KOUTL SLayWVLol KOl XWwPAEL OKPLRWG.

Alaywviog = +/80% +20° =82, 4

O MUAakag: Eival AaBog n Aoyikn tou puAaka, S1OTL pe ToAAoUG cuvduaoUOUG UIMOPEL va eivat 9 dtopa
o€ KABe mMAeLpA.

1 7 1 2 5 2 3 3 3 4 1 4

7 () 7 5 o 5 3| 0 3 1 o 1

1 7 1 2 5 2 3 3 3 4 1 4
Kpatoupevol 32 Kpatoupevol 28 Kpatoupevol 24 Kpatoupevol 20
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Ta padnuortika
uac Sitaoxedafovv

Navaywwtng N. XpltotonouAog

Ot padntég
JTO MPWTO TUAMA TNC A TAENC TO EMWVUHO TwV padntwv apxilel pe Ta
vpaupata A f B A . Ot pabntég mou to EMWVUUO Toug Sev apyilel amno

P A eilval 12, oL paBntég ou To EMWVURO Toug Sev ap)ilel amo B eival 13
|| n ﬁ Kall Ol LaBNTEC ToU To EMWVUMO Toug dev apxilel anod I eival 14. Nocol
. elval 0AoL oL paBOnTég 0TO TUAMA AUTO Kol TOOOL PE EMWVUHO armo A,

moooL oo B kat moooL ano I;

Aiviypa a‘??
% w

TiLelval auto mou otav ivat kaBapod pavpilel aAAd Aepwuévo aoTpilel;

1 gh
e Ta yevéBALa et
AR O Xpiotog eivat povo pia pépa peyalitepog amd ™ Bdow. Ity TOUPTA TWV
:‘h..___:___,r: yeveBAlwv Toug n Baow €Bale éva kepakl AlyoTepo armnod To Xploto, ylati;

Ot nAwkieg
O NawAog to 2025 Ba €xel 3mAdola nAwkia amo tnv adeAdr tou mou yevvnBOnke to 2022. Noco
HeyaAUTepo¢ Ba eival amo tnv adeAdn tou 2030;

210 TpEvo
O Taoog tagldevel pe to TPEVO oTo 5° Bayovi amo pUmpootd Kal n ¢iAn
TOU OTO 6° amod to TEAoG alld elvatl £va Bayovl OO UMPOCTA Ao ToV

Tdoo. Néoa Bayovia £XeL TO TPEVO;

Me éva Uylopa

- o ‘Exoupe otpaydAia, kapULdia kat kaotava. OAa ta otpaydAla £xouv To idLo Bapog

?@? 10 omoio 8ev yvwpiloups, To 810 Ta Kapudia Kal Ta kaotava. To PBAapog Toug
elvat1n2n3,...., 1819 ypauudpla. Mmnopeite pe éva J0ylopa va meite Tt fapog

€XeL 1O KA Oe €ldog¢;

Moy vidt TG napéag, HavtePte To ABpoLopa

MNapte 40 opolopopda XapTaKLo-KAPTEC. Mpate Toug aplBpoug amo 1 péxpt 10 anod 4 popég tov
kaBéva. Zntrote amno tov ¢iko oag f tn ¢iln oag va mapel 3 xopTLd oo AUTA TNV TUXN KoL O€
KaBe éva va mpooBéoel(va BAAel) TOoA XapTAKLa Ao Ta UTIOAOLTA WOTE 0 aPLOUOG TTOU €XEL TO
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To padnpotika pog dSreckeddlovv
XOPTAKL Kal Ta xaptakia mou Ba Balel va eival 10. 'Yotepa oag eMOTPEPEL TA XAPTAKLA TIOU
neplooePav. Eoeig Twpa Ta HETPATE SLAKPLTIKA KOl LAVTEVETE TO ABpolopa Twv aplBuwyv ota 3
XOPTAKLA. Z€PETE WG Ba To Bpeits;

s 1T iy g“?‘/ »
: W RCEe
o 7. ; i

Ou diloL

Ao madla o BaaoiAng kat n Xplotiva eimav ta KAAavTa Twv XPLOTOUYEVVWV.
Av tpooBEcoel 0 KaBEvag ota XprUaTA Tou OAa 6oa POV oo Ta KAAavta
Ba £xeL 40 Eupw. AdoUl ta poipacav o kabévag €xel 25 Evpw. Mdoa mrpav
OUVOALKQ OTtO Ta. KAAOVTAL

H wootnta

AVTIKATQOTHOTE TO YPOAUUATO HE aplOpoug otny ootnta: X-W-Z=X+W+Z

H daokala

Tnv TMPWIN HEPA TWV HABNUATWY HETA TIG OLOKOTIEG TWV
Xplotouyévvwy Kal tnG Mpwtoxpoviag eime n Saokdla oToug
pobntég tng, to 2025 eival n nAkia pou OTO TETPAYWVO, AV
Xwploete to 2025 og dU0 2YndLoug, To ABpoLoUA Toug SLatpel To
2025 kal to mnAiko LooUTal e TO SLalpETn.

Eniong to 2025 Siatpeital pe tov aplBpd twv dVo TeAeuTaiwV

Pndilwv tou Kat pe Tpeic povordlou.
-t A) Mmopeite va KAVETE OAEG AUTEC TLG TIPAEELC;

B) Moo GANo £€T0C QMo TO AUECWG EMOUEVA Slalpeltal PUe TOUG
2 dloug otoug omoioug xwpileTal Kal e To ABpoLoUd TOUG;

Fa e - . Evag opafdg, svw n Apoafa TPOXWPOAEL KAVOVIKA, Katefaivel Kot
1
‘l.

s TINYaiVEL OTO oW HEPOG TNG AaEAS KAVOVTAS 8 Briata yLo va TTApEL
KATL. AUEOWG eMLOTPEDEL ot B€on Tou Kavovtag 24 Bripata. MNooca
Brpata Tou apagd eival To HAKOG TNG Apaéac amd To Tow HEPOG
HEXPL TN B€on Tou apald;

O epyoAdfog yla va otpwoel pe TAAKEG Eva Tte(0dpopo opBoywviou
oxnuatog oayopace 2020 Ttetpdywveg mAdkeg melodpopiou Kat
okomeue va Baletl 20 MAAKEG 0To MAATOG. O UNXAVIKOC OpwWC AAAate Ta
ox€dla kat Intnoe amod tov epyoAdfo va otpwoel 3mAdoo pnkog. O
epyoAaBog mrpe 101 MAAKEG akopa Kot OAOKANPwOoE To £pyo. Nooeg

TIAQLKEG KOTAL TTAATOG £XEL 0 TTE(OSPOUOC;
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To padnpotika pog sreokeddlovy

O3

«Ta Mafnpatikd pog diaokedalouvy, n otnAn mou yla TOAAA Xpovia ¢plhofevoupe oTo
TePLOSLKO, Twpa Kat o€ BLBAlo. H EME mpoxwpnoe otnv
€kdoon evog katamAnktikoU BiBAiou pe tov titho: «Ta B tavisd Mabnuarind Eapeln
Mabnuatika pog Stackedalouvy.

To BBAio mpoloyilelt o NoumeAiotag (Bpapeio Shaw)
KaOnyntrc k. Anuiteng XpotodouAou. Avo amoomnaouata
Qrto ToV MMPOAOYO: «....ATIO TNV 0pXALOTNTA, Ol padnuotikol
ypidol £xouv POKAAEDEL TNV TIEPLEPYELA KAL TN davTacia
WV avBPWIWY, QMOTEAWVTAC Mo yébupa HETAf) TG Ml
QVaTONG YVONG KOL TN SLOOKESAONG. ... H payeia twy Al l =T tdeTTAY
HaBnuatikwy Sev Elval HOVO OTNV LKAVOTNTA Vo AUVOUE
npofAnuaTa, oAAG Kat otnv SUvaun va avaKOAUTTTOUE
VEEG LOEEG KOl VAL EMIEKTEIVOULIE TOL OpLAL TNE YWWoNG pac. OL
ypidol Kkal Ta TIVEUHATIKA Ttauyvidlo amotedolv €vav
€EQLPETIKO TPOTIO YL VAL EVOAPPUVOULE TNV KPLTIKK) OKEYN
KOl TNV MaBNUATIKA TTPOOEYYLON, TO0O otnV eKmaibeuon
000 Ka otnv kabnuepwvi Lwn. ....»

Ta
MaoabBnuoatika

Ao tnv swoaywyn: «To Mabnuatikd, yvwoTtd Kal wS N YAWooo TOU GUUTIAVTOG, £X0UV TN
Suvapn va pog petadEpouv o £vav KOOUO OMou n Aoyikn kal n ¢avracia cuvavtiovvtat. Ot
apyoiot EAANVEC, He TPWTOMOPOUG OMWCE 0 Alddavtog, o Zrnvwv Kat o Apxundng, avakaluav
TNV opopdLa Ttou KpUPeTaL iow armo KaBe Bewpnua kat anodelen. Méoo amo ta ALoKESLOTLKA
MaOnpatikd, n amAotnta kot N evduia Twv pabnuatikwy TPoBANUATWY yivovtal TpooLtd o€
OA0UC, AMOKOAUTITOVTAC WG N LaBnuatikn okéPn dev elvat LoOVo yLa Toug eL8IKoUG, dANG pumopetl
va €lval pLa tnyn Xopag Kat EUMVEUONG YL ToV KaBEvay.

BipAia tnc EME

Tipary MaflAlne: 1AL
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